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»őrt egyesülete nehéa 
,bs1 níz az idei »port.
. Az anyagiak hiánya tel. 

■átitatja működésűket - a 
j néhány lelkes sportbarát 
isa tette lehetővé a műkő. 

Ez ívben azonban alig 
unk ezekre a segitaégek.

» szép lendülettel meg- 
portélét a visszafejlődét 
nek van kitéve. Előli 
ja város anyagi támogatás.

isitette őket a városi 
^ta jövedelmének biz», 
nyadát engedve át e cél- 
íban már e segítséget is
ik tőlük. Értesülésünk
* sportegyesül etek moz-
inditottak az irányban, 
rároe újra pénzbeli támo^, 

részesítse őket.
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legrégibb es legnagyobb magyar lap 
Amerikában. — Megjelenik minden nap. Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillag*, Esti Ojság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, California! Magyar Firmer The oldest established and largest 
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rs: A GYÁSZESET POLITIKAI
Három munkáspárti képviselő 
a királyi udvartartás alkalma­

zottja lett.

LONDON", február 4. - A
MvDoneltl kormányt nem ok 
nélkül nevezik muukeskorniaijjr- 
nak. a kormányéinak minden 
erejével és mimten igyekvésével 

*.«ipu van. ,hogy értelmes, derék 
ii-mikasoknak olyan munkakört 
juttasson, amelyet feltétlenül 
‘•karriernek" kell minősíteni.

|gy például három munkást, 
akiit valamikor napszámosok is 
voltak, a királyi udvartartás al­
kalmazottainak sorálja vett.

Thomas Griffiths, aki valami­
kor mint acélgyári munkás dol­
gozott. a királyi udvartartás 
j-énzt írnoka lett. -lohn 1‘arkin- 
,-on. aki már tiz éves korában 
megkereste a kenyerét, McDo­
nald a királyi udvartartás fel­
ügyelőjének nevezte ki. .lohn 
Davidson pedig, aki mint'cipész 
kezdte meg élete pályáját, a ki­
rályi udvartartás egyik főtiszt- 
viselője lett.

Mindhárman a képviselőhaz- 
nak tagjai. Igaz. hogy valami­
kor munkások voltak, művelték 

’ -aját magukat, sokat tanultak, 
.-öt megfelelő tapintatra is tet­
tek szert

HATÁSÁT EGYELŐRE MÉG 
NEM LEHET MEGÁLLAPÍTANI
A volt elnök betegsége idején is nagy érdeklődéssel viselte­

tett a demokrata párt működése iránt.

A PARTBAN ÉREZTETTED BEFOLYÁSÁT.

Wilson halála napjáig hitt a Nemzetek Ligájában.

WASHINGTON. D. CL febr., hogy az elnökválasztási kam- 
4. —Vájjon Wilson halálának j pány terheit és izgalmait nem 
lesznek-e politikai következnie- tudná elviselni, 
nyei? 6s ha igen. mik lesznek Annyi azonban kétségtelen, 
ezek a következmények. j hogy voltuk tervei az elnök-

Ez a kérdés a volt elnök ha- választásáéi kapcsolatban. Tcr-

8UKÓFÉLBEN A MEXIKÓI 
FORRADALMI MOZGALOM.

WASHINGTON, febr. 4. — 
A külügyminisztériumba érkező 
hivatalos jelentések szerint a 
mexikói forradalom üxszeroppá- 
nóban vau. A forradalmi sereg 
már készülődik Vera Crttz kiürí­
tésére is. Ezt a vera cruzi ame­
rikai konzul jelenti.

lála óta ismételten is felmerült 
Washingtonban s a választ bi­
zony csak az idő adhatja meg.

llabár Wilson négy év óta 
nem vett részt az aktiv politi­
kában, S Streeten levő lakásá­
ból mindamellett figyelemmel 
kísérte a politikai eseményeket. 
Tudott mindenről, számolt min­
dennel s a demokrata vezérek 
nem egy Ízben kérték ki a ta­
nácsát. sót meg is fogadták a 
tanácsát.

Nagy érdeklődéssel tekintett 
az idei elnökválasztási kabi- 
pánv elé s ama meggyőződé­
sének adott kifejezést ismétel­
ten is, hogy ez az év a demokra­
ták győzelmét fogja biztosíta­
ni.

Voltak, akik azt hangoztat­
ták. hogy ü maga is számított 
a jelölésre. Ez azonban nem fe-

veinek lényege abban állott, 
hogy a maga politikájának, fő­
ként a maga külügyi kérdé­
sekre vonatkozó szempontjai­
nak akart érvényt szerezni ab­
ban a programban, amelyet a 
demokratapárt winökjelöltje 
megválasztása érdekében az 
amerikai nép elé fog vinni.

Hitt abban, hogy abban az 
esetben, ha a demokraták kon­
venciója elfogadja alapvető fel­
fogását bizonyos kérdésekről, 
ezzel igazolni fogja azt. hogy 
csakugyan a haladó demokrá­
cia szolgálatiban áll.

De nemcsak a külügyi kér­
désekben elfoglalt szempontok 
voltak azok. amelyeknek Wil­
son ebben a programban ér­
vényt akart szerezni, hanem a 
belügyi kérdésekben elfoglalt 
felfogása is.

Halála napjáig hitt a Nemze

AMIKOR MÉG M INDAKETTŐ ÉLT

Ex a felvétel 1921 márciusában készült, Harding elnöki beiktatása alkalmával.
A tetterös csupa egészség Harding a nagybeteg, összetört Wilsonnal tette meg az 

utat a Capitol ig. Most együtt pihennek.
T

FÉNY ÉS POMPA NÉLKÜL 
TESZIK ÖRÖKNYUGALOMRA 
AZ ORSZÁG NAGY HALOTTJÁT
Woodrcw Wilson hült tetemeit szerdán délután kisérik örök 
nyugalomra a nagy episzkopális székesegyház Bethlehem ká­

polnájának sírboltjába.

AZ ÖZVEGY HATÁROZOTT KÍVÁNSÁGA.

Ledge szenátor, az elhalt ellenfele meleg szavakban emléke­
zett meg Wilsonról a szenátusban.

WASHINGTON, február 4. — Woodrow Wilson hült te­
temeit szerdán fogják nyugalomra helyezni a protestáns episz­
kopális székesegyház Bethlehem kápolnájának kriptájában, a Po­
tomac folyó partján. Az utolsó útja ott fog elvezetni a kripta 
bejáratához helyezett nagy felírás alatt: "Az ut a békéhez."

A gyászszertartás délután három órakor fog megkezdődni 
az elhunyt 8 utcai otthonában és folytatódni félnégykor a Bt. 
Peter ú Pál kathedrilisban A szertartásokat a lehető legna­
gyobb egyszerűség fogja jellemezni.

Mr. Wilson Koporsóját a hadseregnek, haditengerészetnek 
ós tengerész katonaságnak nyolc-nyolc legénye fogja vinni és 
mázból, mint esek jelenlétéből egyáltalán nem lehet majd követ­
keztetni azt, hogy az Egyesült Államok háborús elnökét temetik.

Ex a csalid határozott kívánsága, noha Cooljdge elnök és 
a kormány késsen állott arra, hogy országos pompával menjen 
végbe a temetés, csak úgy, ahogyan a néhai Harding elnöknek 
temetése végbement.

AMERIKA FÖLDJÉN MEXIKÓI JELENTKEZETT iSSEZS7
lelt meg a valóságnak. Wilson , mü s sen.«
tudta magáról, hogy beteg em- ,ek Az
bér s tisztában volt azzal is. » meggyőződése hogy ,

------------- ,------------- i--------------------------- ;____________________ I Nemietek Licit ja elobb-utobb
feltétlenül életképes intézmény

I/C7DCI/CDHI T I1AD S abba" * reménykedett

IVllKliVlKUL I Iflnlt AllNAN ~ *rme rwn#n-r#n,k 'na*trí-

A CLEVELANDI RABLÓVEZÉR
[ten is kifejezést adott. — bőgj­
él fog következni az a kor. 
amely az ii szempontjait fogja 
igazolni.

Talán utolsó nyilatkozatá­
ban, amelyet a nyilvánosságnak 
szánt, ugyancsak kiterjeszke­
dett erre a felfogására s a leg- 

a leghatározotabhan 
j itélte el azokat, akik elejét vet

A rendőrség agyonlőtte a rablásokkal vádolt s rablógyilkos­
sággal is gyanúsított banditának cimboráját, Charles San- ‘-‘f'.','kln 

bornt. — Elfogták másik cimboráját, Mischitschelet. ' ”

A clevelandi rendőrség revol-l.elküldötte alkalmazottjukat, j annak, hogy a szenátus, a 
verharc után kézrekeritette hét-1 Charles Thomas clevelandi, 1284j békeszerződést ratifikálja. Hitt 
főn a hetek óta keresett Bryan ÍW. 28th streeti lakost a 17. ke: hogyha a szenátus az o
Keenan volt fegyencet. akit rületi rendőrállomásra" egy le-: «emrKjntjait tette volna a mi- 

'többrendbeli rablás elkövetésével i véllel. amelyben tudatta, hogy f.8*,. hogy ebből az egesz vi-
' lag békéjének és fejlődésének

lett volna haszna.
A demokratapárt vezető so­

raiban még nia is sokan van­
nak. akik a magnk egészében 
aláírják azokat a szemponto­
kat. amelyeket Wilson nemzet­
közi kérdésekben hangoztatott. 
S a valószínűség az. hogy a de­
mokrata elnökjelölt-konvención 
ezek a frakciók erősen éreztetni 
fogják a szavukat s a halott 
Wilson az. ő szavukon keresz­
tül fogja .megszólaltatni politi­
kai lelkét.

INDIÁN CSAPAT HALADT ÁT A MÉRGEZÉSSEL
YAM AW-450 Yaqui indián utazott át Mexikó és Texas államokon, 

hogy Obregon oldalán küzdjön a forradalmárok ellen. — A 
szövetségi hadsereg előnyomulóban van.

El. PASO. Tex„ febr. 4. —• ,/adő vidéktől, kivéve az 
Körülbelül 4VI Yaqui indián;'era cmzi olaj-korzettöl 
haladt ma ár kora reggel KI 
Páson útban Juarez felé. ahon­
nan déli irányban fognak me-

jcbez tábornok, 
szerint,

jésekr! vop össze,
,\ felderítő repülők jelentései

Azonban az egyszerűséget közönség ezrei fognak ott illa- 
Mrs. Wilson követelte és az ő n‘ fedetlen fővel a ház előtt és 
akarata volt a döntő. A kupor- az útvonalon. amerre a hslot-
sót nem ágyutalppn. hanem ha- ,a xv-'T*' ehonul.
, , , ... «ikon holttestet a Bethle-
lottas ko.su, fogjak szálLtam.; hem káp<)ln, ,,rÍK,ltjában Was-
A háznál a szertartásoknak csak i hington eLső episzkopális püspo- 

család tagjai és az elhunyt keinek koporsója mellé fogják
elhelyezni. Hogy véglegesen 
ott. marad-e, azt csak később 
fogják megállapítani. Azonban 

négyszáz-ötszáz ember lehet je- egyáltalán nem valószínűden 
ott, azt j az. hogy itt lesz Wilson vvg-ő

legmeghittebb barátai lesznek 
■szak ——.— ■ tanúi, mig a kápolnában., az
san Mrs. Emma Cotavito szemé- ti,»hf!>>,ki.s,a?nahoz képest vagy

egyes jelentések ívesen ment a mwiuei iieioá«-, negysziz-ötszaz ember ’-l
inni.len felül csapatén*.;-1 „u aL: ^9y*3Zlen. Hogy kik lesznek ou, azi íz _ ______ _______ ___

Kcresiene. a külügyminisztérium fogja meg! nvugxóhelye. mert azt tervezik.
(iöspitanr. . - - -hofft- ez f hatálmss kaihe.tralis.

EGYRE TAGAD.

vádol
is gyanúsít. A revolverhareban 
életét vesztette a bandita vezér­
nek egyik cimborája. Charles 
Sanborn, mig a másik. Ferdi­
nand Mischitschef elevenen ke­
rült a rendőrség kezére.

A bedfordi bankrablókkal ví­
vott harc óta nem folyt le ilyen 
r.keseredett küzdelem rendörök 
é< banditák közt, mint ez a harc,

. amelyben -a november óta nyo­
mozott rablóbanda sorsa dőlt el.

Keenan rejtekhelyét, amely a
•Jordan roadoit a 10. villamos ra sebesülve Columbiáék ajtaja 
ti'egállútiál volt a Borain road- előtt. Keenan megadta magát, 
tol északra, egy fiatal asszony. I miután ellőtték egy ujját, a 
Mrs Florence Columbia, két í rendőrök. Mischitschef ,ueni me- 

A -.vermek édesanyja tudatta a nekült ki a házból, hanem az 
lendőrséggel. Ez a bátor asz- ágy alá bújva köriyörgött. • hogy 
«zony látta Keenan arcképét a 
1 lain Dealerben. Megdöbbenve 
latta. "

rablógyilkosságsral; Keenan és két cimborája hol ta­
lálható.

Amig Thomas távol volt. Mr> 
Columbia bement a banditákhoz 
és elbeszélgetett velük, nehogy 
elrobogjanak, míg a rendőrség 
megérkezik. Csakhamar jöttek a 
rendőrök nagy ! felkészültséggel. 
Ekkor Mrs. Columbia hátrasza­
ladt otthonába a kis gyermekei­
hez s itt hallgatta rettegve a 
banditák és rendőrök Halálos re­
volverharcát.

Sanborn ott esett össze halál

hogy Keenan nem más. 
■Bit az a férfi, aki két barátjá- 
’?*■ tibérelte az ö farmházukat, 
r elhívta az arcképre a férje fi- 
itfelmét is. Columbia szintén 
latsnrert "az arcképben az ő bér- 
'jukre.. Ekkor Mrs. Columbia

ne löjjék agyon.
A rendőrök rengeteg rabolt 

holmit talált a banditák ottho­
nában.

Nagy a reemén.v. hogy Kee- 
nanra és két társára sikerül rá­
bizonyítani -John Rau pékkocsis­
nak meggyilkolását, ami kará­
csony estéjén történt.

netelni, hogy Obregon oldalán,értelmében Estrada forra<lalmi
felvegyek a küzdelmet a fórra- tábornok erói egyre inkább meg- . ,
dal marok ellen. Az indián har-1 hátrálnak a szövetségi offenzív* °clsttlert«?, hogy volt az állító ■
coeok Naeohan szálltak1 vonatra (elöl, amelv legutóbb indult meg megmérgezett otthonában.

js ottan Mexico állam "déli és• Guadalajara állam ellen. More-! -----—
jTexas állarn^ nyugati részen |<i> államban viszont a lázadók -V clevelandi mérgezési bün- 
i utaztak hl Paso fele. íelfoglalták Tialquiltenangu és létben érdekes fordulat történt.

MEXICO CITY Mir 4 4usréz közjogeket. Szövet- Mrs. Emma Colavíto. akit av!
Ä.Li“!.*: Mrs- wí,m- ^„.,,,^,^1. PüsPök és. Pri»

közelébe,, fekvő Fortin feíé ^: f'*BreU« vksza. kasnak négy évvel ezelőtt , ha- r,enUS vo,t‘ mi» Mrs' Wilson ;«*ob. N. J. prezsbiteriinus lel-
cordobai vasúti csomópontnak PHILADELPHIA, febr 4.- 'j“ ”s^'' 'aratlanul meg- ^zknpahs. Azonban a ^
birtokában , szövetség, ba.lsereg Harnundut mexikói tengerész ^ ataUhL^ ' o^'' ****&“ vezetősége azt akar- há^ál. mmt Jt_jkáprfe

ffen,ivat iml.thatna dél- tartózkodó ma . városban s ^ hogv Tsmeri e? A, T- * "ál Coolidge elnök is , felesi
a földes,rwa tranyaha. ahol csak a parancsot várja, hogy j Bu-vé«, ,Li „ gira1.„ «1. ' ku,onbwP nélkül fogadja magi- gével. A kormánv részéről ott

Azonban az ország fővárosa ha msjd teljesen felépül. Ame- 
mégis ki fogja venni a részét ; rikénak valósággal Westmins- 
az egész világ gyászából és égé-1 tér apátsága lesz, ahol az ország 
szén bizonyos, hogy a gyászoló nagyjai örök álmukat alusszák.

Egyszerű, de méltóságos 
szertartások

nvlh
feléj ' ’ a parancsot varja, nogv , ,ki Kal,er fét„ m V uetaui logaoja maga- gevei. A kormanr részéről ottJuan Don,mgt,ez tábornok Santa "egy hajót Philadelph.ából Tam-1 J -^er^k. \ b. azokat, akik életükben az or- lesznek a kabinet" össze, tagjai
Lueretm « San Gerommo kéz-(piacba vigyen le." Az egyik ten- m.tióem íeraet a sLékérő ^fra ^ nagyj,,Í VO“ak- Ns ott lesz Taft, a szövetségi
ségeket meg egyre tartja szövet - fferesz elmondta, hogy Tatupi- T,M " A szertartást a lakásban szer- legfelsőbb bíróág vezető bírája

órakor Rév. is, aki egyedül van még élet- 
központi; ben az ország volt elnökei kő­

ház papjai zül. -
Tiszteletbeli koporsóéi vöknek 

huszonnégyet fognak kijelölni 
Közöttük lesznek a Wilson ka-, 
binetnek még életben levő tag- 

washmgtoni jai.

egy«

OHIO OSZTOZIK 
A GYÁSZBAN

FALL EX-BELÜGYMINISZTERT 
PÉNTEKEN HALLGATJÁK KI

Doeahey kormányzó prokla- 
mációja. — Wilson temetése­

kor szünetel a munka.

4

A PROHIBICIONAK RÉMÉTŐL 
RETTEG AZ OLASZ NEMZET
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S |orvenyhozási utón akarják megszorítani Olaszországban 
z alkohol elárusító helyek számát és italmérési idejét. — 

A nép a prohibició előjelének tekinti a javaslatokat.
KÓMA, február 4. — Az olasz 

[leP ®a legjobban a prohibició 
hehoutalától retteg. Törvényja- 
vaslat<*at akarnak a képviselő- 
ház elé terjeszteni, amelyek sze- 

elárusító hely éppen 
1 nagy városokban, ha kö- 

h®™ 1,000 lakosra csak egy esik 
i ««uholt éppen eleget fogyaszt- 
®*~«_az emberek esti féltizen- 
W óráig. A javaslatok már igy 
'1 övezetükben is jelentős birála- 

váltottak ki. mert általá- 
uTör tekintik őket, mint an- 

jSE az éknek éleit, amelylyel 
országba is be akarják 

eriteni az i t a 11 i latom 
rét.
Bekkor hivatalos

gatására. Az adatok értelmében 
az alkoholizmus folytán beálló 
halálesetek száma évente átlag 
ban 600. vagyis 1,000.000 lakos 
közül átlagban 16 esik minden 
esztendőben az alkohol áldoz», 
tává.

Bár ez a halálozási százalék 
rendkívül alacsony, különösen ha 
más nemzetek halálozási arány­
számával hasonlítjuk össze, mé­
gis az olasz hatóságok az alkohoV- 
árusitás megszorítását követelik 
s rámutatnak arra. hogy a tény­
legesen alkohol által okozott ha­
lálesetek sz.ámát nagyban felül­
múlja a mérfektélén italfogyasz- 

adatok tás utján közvetve létrejött be-
mc2 a javaslatok támo-tegségek száma

COLUMBUS, O.. febr. 4. — 
Donahey. Ohio kormányzója ma 
este proklamáció! adott ki. a 
melyben felszólítja az állam 
polgárait, hogy szerdán délután, 
Woodrow Wilson temetésének 
idején —• az elhunyt volt elnök 
iránti kegyeletből — mindenki 
munkaszünetet tartson.
. Ohio kormányzója e prokla- 
máeióban úgy emlékszik meg 
Wilsonról. mint .“a független­
ség és civilizáció ügyének mar- 
tyrjáról."

Február tizedikén, vasárnap, 
a kormányzó felszólításához al­
kalmazkodva, az összes felekeze­
tek templomaiban gyászisten­
tiszteletet fognak tartani. _Szer- 
dán délután két órakor bezárják 
az összes népiskolákat, az összes 
kormány hivatalokat.

A nagy gyártelepeken tiz 
perere szünetelni fog minden 
.munka. - .

Harminc napig az állam egész 
területén a zászlók félárbócon 
fognak lengeni.

Most szerdától jövő szerdáig 
a legtöbb polgári és politikai 
organizáció gyűlést fog tartani 
s e gyűlések tárgya egyedül a 
volt - elnök emlékének való ke­
gyelete.« áldozás lesz.

Donahey ugyanakkor, hivata­
los minőségben, részvéttiviratot 

intézett Mrs. W ikonhoz.

kezestől, ami itj kálváriájának 
kezdetét jelenti.

Beismerte, hogv Costanzoék- 
ná! vagy egy hétig tartózko-

I?5» «* Pénteken ffi. I"™ JÄ. £22
kell a szenátus vizsgalobizottsaga előtt megjelennie. — A ■> feleségét ápolta, aki most a 

bizottság szünetel a munkájával, a Wilson-gyász miatt, mérgezés sötét bűntettével ví-
“ dől ja.

asszonv elmenekült '"\i. <"v“ír & az
az orsziglM',1 hazahoz az elhunyt volt elnök

Mr<. Colavito kijelentette.! T.t, kaP.ol"aban. “a-
hogy egyik ismerősének ottho-; v" ^ Taxlornak Rév. James 
Mában volt a nvomoztatása óta.!freeman.
Nem érzi magát bűnösnek, de a ' . , .
irtózott az önként való jelent - * gyOSZOS eset híre

^WASH.NGTOX, február 4. Holnap délelőttre a bizottság
Albert B. Falit, a volt belugy-j beidézte Sámuel Ungerleidert 
minisztert, a Teapot olajbot- és egy csomó másik washingtoni 
rany főhősét ma reggel értési- brókert — lehet azonban, hogv 

\ b,?gy ea!* Pé.",rkrn d#}- «eket se fogják kihallgatni, ei- 
- halasztják ezt is péntekre.

L ngerleidertől és társait«-,
előtt kell megjelennie a széna 
tus vizsgálóyzottsága előtt. A 
szenátus. Wilson iránti kegye­
letből csak pénteken kezdi meg 
ismét az üléseit. Addig clna-' 
polta magát.

A volt belügyminiszter, aki 
eredetileg holnap délelőttre volt 
beidézve, megtámadta a vizsgá­
ló bizottság autoritását. Kijelen 
tette, ezt a bizottságot nem tart­
ja illetékesnek arra, hogy az 
6 ügyében vizsgálatot tartson 
Ezt a kétségbevónt illetékessé­
get, mielőtt Falit kihallgatnák, 
a szenátus meg fogja adni a 
bizottságnak.

Pénteken az első ember, akit 
ki fognak hallgatni, Carl P. 
Biggerman. a Chase National 
Bank föpénztámoka lész. Arra 
nézve fogják kihallgatni, hogy 
1921 szeptember elseje és 1923 
julius elseje között Sinclairnek, 
vagy személyes megbízottjának, 
W. J. Zeverlynek .micsoda
csekkjei mentek keresztül a
bankon. Sinclair 1922. április
hetedikén kapta meg a Teapot
olaj koncessziók

ngerleidertől és társaitól en­
gedélyt fog a bizottság kérni 
arra, hogy nyilvános könyv,"zs- 
gálók átnézhessék a könyveiket. 
Meg akarják állapítani, hogy 
volt-e olyan kormáiirhivatalnok. 
aki Mammoth Oil Co. részvé- 
nyekkel operált a tőzsdén. A 
Mammoth Oil Companyt Sin- 
elairék organizálják abból a 
célból, hogy a • Teapot Dome 
részvényeit forgalomba hozzák 
Ha megállapították, hogy volt 
ilyen részvényekkel spekuláló 
k o rm á nyhivatalnok, egyúttal 
megállapítják azt is, hogy ki 
volt az.

Ilyen vizsgálat különben már 
folyik; a W. B. Hibbs &- Co, 
washingtoni broker cég üzleti 
könyveit vizsgálják át.

Azt hiszik, hogy ez a vizsgá­
lat a hét végére befejeződik.

Pomerene volt ohioi szenátor 
foglalta el a vizsgálj bizottság­
ban azt a helyet, amelyet Gre­
gory volt igazságügyminiszter­
nek kellett volna — mielőtt a 
helyzete inkompatíbilissá nem 
vált.

Tagadja, hogy bármikor is 
beadott volna valami fehér port 
Constanzónak. amint azt Mrs. 
Costanzo állítja. Tagadja, hogy 
bármikor tanácsolta volna Mrs. 
Costanzonak, hogy igyekezzék 
megszabadulni az urától.

‘‘Costanzo az otthonában főz­
te és itta a raisin jacket, attól 
halhatott meg", — mondja 
Mrs. Colavito.

Stanton ügyész letartóztatta 
a jól öltözött s csinos asszonyt.

A városi vegyész Costanzo 
emésztőszerveinek megmaradt 
részében négytized gtain arzént 
talált, ami arra vall, hogy Cos- 
tanzot tényleg megmérgezték.

Mrs. Colavitot az ügyvédje. 
M. L. Berasteen bátorította fel 
az önként való jelentkezésre.

a kongresszusban
A kongresszusban az elhalt | 

volt elnök iránti részvétből szü­
netelnek az utolsó napok szen­
vedélyes és kíméletlen politikai 
vitái, veszekedései. A mai na­
pon délben mindkét ház ülést 
tartott, mint rendesen, azonban 
csakis azért, hogy a pártok ve­
zetőinek alkalmuk legyen egy 
másutén részvéttel, és tisztelet­
tel adózni a nagy halott emlé­
kének.

A szenátusban a demokraták 
részéről Robinson szenátor, a 
demokrata vezér emlékezett meg 
meleg szavakkal az ország ha­
lottjáról, mig a republikánusok 
részéről Lodge massachussettei 
szenátor, az elhunyt volt elnök 
legengesztelhetetlenebb politikai
ellenfeleinek egyike mondott 
nagy beszédet, amelynek során 
Wilstmt, az embert méltó szá­
rakkal aposztrofálta.

RIKOFF LETT LENIN 
UTÓDJA MOSZKVÁBAN.

MOSZKVA. feb.r. 4. — Az uj 
központi intéző bizottság A. I.
Rykoff jobbpárti kommunistát 
választotta Lenin utódjává. Ri- 
koff tagja volt annak a három­
tagú kormányzótanácsnak, amely 
az ország ügyeit vezette Lenin ját kinyitották. Mind a három

ELSZÖKTEK A BÖRTÖNBŐL 
AZ ELSZÁNT GYILKOSOK

Az £Tkans$si állami börtönből megszökött egy halálraítélt 
rab és két másik gyilkos fegyenc. — Akik gyorsan és pon­

tosan dolgoztak.

LITTLE ROCK. Ark., február 
4. — Az arkansasi állami bör­
tönből ma reggel elszökött há­
rom gyilkos: Emery Connell, 
Joe SuUivan és Eulos Sullivan.

Mind a hárman külön cellá­
ban voltak. f

Hamp .Martin, börtönfelügye­
lő és R. M. Haskins, börtönőr 
odamentek a cellákhoz, hogy a 
raboknak odaadják a- reggelijü­
ket. Mind a három céllá ajta-

betegsége alatt. Rikoff lett el­
nöke a népbiztosok tanácsának.

ff, Murupa, Tshubár "és 
OrekheUshvidi az alenökök.

rab kiugrott és revolvert sze­
glett az őrök mellének — hogy 
honnét került hozzájuk a fegy­
ver, azt a vizsgálat van hivat­

va megállapítani. A börtönön 
beerőszakolták az egyik cellá­
ba. A börtönigazgatót * arra 
kényszeritették, 'hogy menjen le 
velük a udvarra, üljön fel ve­
lük az autójába és hajtson el 
velük. Az országúton azután 
otthagyják. Az egész művelet 
gyorsat, és feltűnés nélkül 
folyt le.

Eulos SulliVant egy deputy 
sheriff megölése miatt február 
tizenötödikén kellett volna ki­
végezni. A másik kettő egy de­
tektívet ölt- ineg.

A széles körű hajsza folyik.
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Két lélek nem lakhatik egy testben.— Más ember volt a hazafi Rózsa Sándor és másik volt a rablógyilkos Rózsa Sán­
dor. — A “Szabadság” regénye a hazafi Rózsa Sándort mutatta be. — Krúdy Gyula nyilatkozata a “Szabadság” bu­

dapesti szerkesztőjének.

Sutára off■ Vsw Terhi Íródtak else.
Room 603, 154 Nassau St., New York City.

Oslstrssaté: Joseph Horrtth. Matador.

Az egyéni felelősség.
"DURTON, a michigani egyetem elnöke a minap elő- 

adást tartott, amelyben hangsúlyozta az egyéni 
felelősség fontosságát. Azt mondotta, hogy a inai kor­
ban az emberek mind kevésbbé kezdik figyelembe 
venni az egyéni felelősség jelentőségét, holott a társa­
dalmi életben ép úgy, mint a politikai vagy gazdasági 
életben óriási módon számolni kellene ezzel az erkölcsi 
tartalmú tényezővel.

A michigani egyetem elnökének igaza van: Hova 
fejlődnek a viszonyok, mi lesz az emberiséggel, hogyan 
számítsunk igazán őszinte és jellemes becsvágyra, 
hogyha sehol vagy ritkán látjuk az egyéni felelősség 
szükséges kívánatos jeleit i

Az emberekben meg van a hajlandóság arra, hogy j 
minden felelősséget s körülményekre vagy a szomszé- í 
dókra vagy okokra hárítsanak.

Ez persze a lényeges és kényes problémák legegy­
szerűbb és legkönnyebb megoldása.

Burton egyetemi elnök előadásában utalt arra, hogy 
az újságkiadókban — a törvény meghatározta erővel 
fogva is — meg van az az egyéni felelősségtudat, amely 
arra bírja őket,—ha becsületesek és tisztességesek,— 
hogy a kéznek szolgáló híreket és cikkeket közöljenek. 
Burton ugyanezt a felelősségtudatot elvárja minden 
más embertől is. 1

Valóban korszerű ez a figyelmeztetés. j
Nézzünk csak körül az életben és mit látunk í Azt I 

látjuk, hogy az erkölcsi tényezők ereje mindjobban 
összezsugorodik. Azt látjuk, hogy a felelősségtudat { 
mindjobban elcsenevészedik az emberi lélekben. Azt 
látjuk, hogy a sikeres gazemberek sokszor egyenesen 
hajlandók mulatni és röhögni azokon. akik még min­
dig érzik az egy ép i felelősség súlyos tudatát.

Az a társadalmi, gazdasági és politikai élet nem 
iehet egészséges, amelyben az egyéni felelősség szent­
ségét nem veszik figyelembe, amelyben ezt a magasz­
tos erőt nem respektálják.

Abban a társadalomban lehetnek sikeres emberek, 
lehetnek tág lelkiismeretű emberek, lehetnek boldog­
talan és szomorú emberek, akik érzik, hogy ezzel a laza 
felfogással nem tudják felvenni a versenyt, de semmi 
esetre sem lehetnek igazán boldog, s szép céltudattal 
élő emberek.

\ Burton elnök figyelmeztetésé csakugyan korszerű. 
Most már csak az a fontos, hogy figyelmeztetését men­
nél többen megfogadják.

BUDAPEST, december 20.
Ma érkezett ide az "Amerikai Magyar Népszava" azon 

száma, amelyben egy állítólagos Krúdy-nyilatkozat jelent meg, 
amelyben Krúdy Gyula a "Szabadság" Vasárnapi mellékle­
tében közölt Kósza Sándor regényéről beszélt.

Felkerestük Krúdy Gyulát, hogy magyarázatot kérjünk 
tőle az Amerikai Magyar Népszavában megjelent nyilatkozat­
ról. Krúdy Gyula a következő levelet bocsátotta rendelkezé­
sünkre;

KEDVES PAJZS ÖDÖN BAKATOM,
hálás köszönettel emlékesem vissza arra a kora tavaszi 

napra, — körülbelül ez év márciusában, — amikor felkeres­
tél engem azzal az ötlettel, hogy Rózsa Sándornak az Igaz 
története napjainkig nem íratott meg avatott Írói tollal. Amit 
eddig a tizenkilencedik század egyik leghirhedtebb magyar­
járól olvashattunk: az mind ponyvaregény volt, pedig a mü- 
veit közönséget is érdekelné ennek a nevezetes rablóvezérnek | 
viselt dolga, kalandja.

Egyúttal köszönettel vettem tudomásul, hogy lapodat, az 
amerikai Szabadságot felajánlottad a közleményeknek, ha ta­
lálnék Rózsa Sándor történetében olyan momentumokra, ame­
lyek a mai magyar olvasókat is érdeklik. 8 ezért felaján­
lottad nekem az akkor szokásos írói tkzteletdijat. -*■ j

Rózsa Sándor alakja naprél-napla jobban érdekelt, amint 
foglalkozni kezdtem a betyárvezírrel. A Magyar Nemzeti 
Múzeumban, valamint Szakács Andor v. államtitkár, nemzet­
gyűlési képviselő arezágoahirü 1848-as könyvtárában mind 
hosuabb ideig böngésztem Rózsa Sándor nyomai után. így I 
történt, hogy a kis elbeszélésnek szánt közleményből valósa- 1 
goi regény lett a végén, amelynek kéziratát, — gondolom, 
május havában — neked átadtam, amelynek Írói honoririu- , 
mát te kezemhez azonnal és hiány nélkül kifizetted.

Azonban meat már Rózsa Sándor nem eresztett...
Varázslatába kerültem ennek a hírhedt kalandornak ét 

1848-iki hőstettei, vitézségei, kalandjai után a további csele­
kedeteire is kiváncsi lettem.

A neked átadott regényben Róma Sándor 1848-iki cse­
lekedeteit írtam meg. A te felszólításod adott kedvet shoz, 
hogy meglássam a betyárban azt, ami benne nemes és nagy­
szerű volt.

Az elmúlt nyáron azonban már a magam kedvtelésére j 
kezdtem nyomozni Rózsa Sándor élettörténete után. Hóna-, 
pókig bújtam a könyvtárakat, még újságokat se olvastam ez i 
idő alatt. Amerikai újság különben * csak ritkán szokott. ] 
n kezembe kerülni. Abban a hitben éltem, hogy a néked 
nyár elején átadott kézirat már régen napvilágot látott a 
"Szabadságban." Nem íz találkoztunk ez idő alatt, mert te 
nem jöttél utánam a dohot könyvtárakba.

• Körülbelöl az ö*z első napjaiban lettem készen könyvtári 
olvasmányaimmal, s ekkor elhatároztam, hogy megírom Ró­
zsa Sándor egész élettörténetét. Megállapodtam különböző 
lapokkal, magyarokkal, németekkel, budapestiekkel megszál­
lott területen lévőkkel és az Amerikai Magyar Népszavával is, 
amelyek egyidőben fogják közölni Rózm Sándor életrajzát.

A megállapodást azonban én nem tudtam betartani, mert 
munkám sokkal nehezebbnek bizonyult, mint eleinte hittem. 
Mikor már azt hittem, hogy pontosan láttam magam előtt az 
irányt a hires rablóvezér alakjához, találtam egy mellékös­

vényre, amely ösvényen haladva furcsa meglepetésre buk­
kantam. "A>

Bózsa Sándor nem egymaga követte el azokat a cseleke­
deteket, amelyeket a néphit és a mesemondás neki tulajdonit.

Rózsa Sándornak alvezérei voltak. Sőt egy régi e»end- 
biztos, a biharmegyei Osvát Kálmán feljegyzései szerint iker­
testvére van, aki hajszálnyira hasonlított a nagy paraszthoz, 
amint az alföldi rónaságon a legtöbb izebánember is hasonló 
egymáshoz. Ez az ikertestvér volt a hős, a lovagi as, a Kossuth 
Lajos szolgálatában állő Rózsa Sándor. Ex az ikertestvér 
küzdött hal álmegvető bátorsággal Damjanics táborában. Ez 
az ikertestvér kapott kegyelmet Kossuth tói A mázik Rózsa 
Sándor volt a gyilkos haramia.

Mi igaz, mi nem igaz a régi csendbiztos feljegyzéséből: 
még ma sem tudom megállapítani.

Akár elölről kezdhetném Rózsa Sándor élettörténetének 
a megírását, ha helyesnek fogadnék el minden nyomot, amely 
Rózsa Sándorhoz vezet.

Azért maradjunk csak annál, hogy igaz történet az a 
regény is, amelyet neked átadtam, amelyet az amerikai "Sza­
badság" épen ősszel kezdett csak közölni, amikor már a má­
sik Rózsa Sándor történetére került volna a sor

Csak időbeli tévedésről van szó, mind a két Rózsa Sán­
dor élt. Csakhogy az egyiknek kora tavasszal kellett volna

ragaszkodik okhoz, hogy n 
jövendő férje méltányolja a 
rövidre vágott hóját — Óbban 
egészen biztos, hogy a benn»,
levő peppet, dacára hetven 
hosszú évének, méltányolni
fogja. .

Ét még egyet: szeretnie 
kell őt. A hetven évével ét a 
rövidre vágott hajával együtt. 

So de üget.

ÖNGYILKOSSÁ LETT A 
73 ÉVES FARMER.

IsPRINGFIEED. O., fehlt. 4. —j 
IA .73 éves John A. Grieser 
I agyonlőtte magát. Hozzátartozói i 
nem tudják, hogy mi vihette [ 
végzete* tettére. l

“A LEGJOBB A 
VILÁGON”

“Foley köhögés elleni szer: 
a világon a legjobb, ha 
gyors segítségre van szüksé­
ge”. írja Hilton A. Lyre, 2061

I Evans Avenue, Evansville, j________________________
I Ind. “Az elmúlt hónapban , t».orvon anmvérhpn ! súlyos hülésem volt és állan- lnS7en aran?OTDea
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területire ie elfogadunk teljes 1 

felelősség mellett.

PÉNZKÜLDEHÉNYEKj
a világ minden részébe.

Hajójegyek
az tywzee vonalokra

Affidavitek 
4'c Kamatozó betétek|

AMERICAN 
UNION BANK
Német János, ig. elnök
Főüzlet: 10 . B. 22nd Street 
Fióküzlet: 1697 »econd Ar«. 

New York, N. Y.
ma ín

högés és rekedtség ellen, kö- 
j vetelje a Foley-féle Méz és 
Kátrány készítményt. A fe­

nem az utolsó, aki az alföldi . nyőkátrány és méz összes

dőan rosszabbul lettem. Vet 
tem egy üveg Foley-féle Méz 
és Kátránykészitményt ég

____ m w ^ _ i.i.. _____ _____  másnap reggel már jobban
„már eltűnni az“oívaeók6érdeklődése elől, a másiknak 'pedig voltam”. Ha gyors és meg­
késő ősszel kellett volna nyomában lépni ikertestvérének. . bízható szert , akar hules, ko- 
Oly&nok ók, mint a sziámi ikrek, akik valaha egész Európát 
beutazták ét a leghíresebb orvosok se merték volna elválasz­
tani őket egymástól.

Nem én vagyok az első es
Ámde néked kedves Paizs Ódon __. . i ,

csak mindvégig hálával tartozom, hogy figyelmemet felhívtad ’énné. Kapha 
Rózsa Sándorra, aki elég érdekes ember volt ahoz, hogy csak­
nem félezztendeig elmulattasson engem is, aki élettörténetét 
Írtam, valamint az olvasót is.

Félreértés szokott lenni emberek között. De okos emberek 
rövidesen megértik egymást ét a félreértések elsimulnak, akár­
mennyire nem tetszik ez a gonoszoknak és irigyeknek.

Alázatos szolgád
KRÚDY GYULA.

Margitsziget, 1923 december 20
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EZT A NYILATKOZATOT, AZ ELSŐ SORTÓL AZ 
UTOLSÓIG, — BELEÉRTVE A LEVÉL ELŐTTI PAR SO­
ROS KOMENTABT, A CIMET ÉS ALCÍMEKET IS. — 
KRÚDY GYULA SAJATKEZÖLBO IRTA. A KÉZIRATOT 
NAPOKKAL EZELŐTT KAPTUK MAR MEG, DE TAR­
TÓZKODTUNK KÖZREADÁSÁTÓL, MERT NEM TARTÓT 
TŰK OLYAN FONTOSNAK A RÓZSA SÁNDOR REGÉ­
NYEK KÖRÜLI HARCOT, HOGY MIATTA FOLYTASSUK 
A POLÉMIÁT AZ AMERIKAI MAGYAR NÉPSZAVÁ­
BAN" AZONBAN KRÚDY GYULÁNAK ÚJABB NEVELET­
LEN HANGÚ NYILATKOZATA JELENT MEG ÉS ERRE 
LEGYEN MOST VÁLASZ KRÚDY GYULÁNAK A 8ZA 
BADSAO RÉSZÉRE SAJATKEZÜLEG IRT EME NYILAT­
KOZATA. ÚGY LATSZIK NEMCSAK KÉT RÓZSA SÁN­
DOR ÉLT. HANEM KÉT KRÚDY GYULA IS ÉL AZ OL­
VASÓ KÖZÖNSÉGRE BÍZZUK: ÁLLAPÍTSA MEG. MELYIK 
AZ IGAZI?

TELJESEN INGYEN

I

A zenekar a 
hölgyeknek 
lövés dördüli

] CHICAGO, ül 
’ Xagy eécó volt a 
kocsisok bálján, 
i-sisok. soff örök 

I színe-java jelen 
; latságon. \ "h ‘s 
l gyek nagyszerű, 
-Aliikat, a kocsis 

hál is jobban he 
. j xzc amerikai m, 
j ban nem válto/J 
l valóban ricsaj,, 

voltak.
I*. l'gy éjféltijb

a baj. Amikor 
1% elérte legml 
egyszerre band ti 
togatók és utocj 
táncterembe *s
tani:

— Fel a k.
pénzzel' He. i 
mert a revolt 

j hanem lő!
Igv kedélyesül 
A hölgyek me 

táncoló kocsisok 
j nem estek a

meggyósódiet róla, hogy

’’NÉGYES”
dohány ép olyan jó, mint a minőn* ml mondjak. Caak tolt* ki 

az alábbi szalvényt • küldje be bozaánk:

Négy* Tobacco Shop, 423 Etat 5th Bt, Now York City.
Szíveskedjenek részemre egy ingyen mintaceemsg négy* 

dohányt küldeni.
Név: .............. ................................................. ................... ................ ...............................................

Uten vagy postához ........ ................. .............................................
Váró*:.................i............................ , Megye:........... .

VöHALAMÍ

NEM VOLT ÁLLA, 
DE MÁR VAN!

A sebészet csodája.
vi=

A VILÁG DIPLOMÁCIA 
DÖNTŐ KÜZDELME.

H1,
nem volt

Bulgária kis királya.

A BALKÁNON általában és tudvalevőleg még most i 
is, sőt talán most jobban, mint valaha, zavaros a 

helyzet. E zavaros viharhelyzet sötét fellegein áttör 
némiképen a reménysugár, midőn azt olvassuk, hogy 
Bulgáriában az alkotmánynak ismét igyekeznek leg­
alább némi érvényt szerezni. Az alkotmány prerogati- 
vái ismét III. Borisnak, az ifjú királynak a kezeiben 
vannak.

III. Boris 1918 őszén lépett trónra és e hosszú idő 
óta most fordult elő először, hogy a Szobrán je ülés­
szakát a király nyitotta meg.

E periódus alatt a legkülönbözőbb politikai befo­
lyások — többek között a véresen emlékezetes Stam- 
bulinszki rezsim — tartotta a király személyét a hát­
térben.

Az utolsó esztendő folyamán azonban, ugv látszott, 
hogy a király ismét visszatér arra a magaslatra, ame­
lyet a még állítólag mindig érvényben levő alkotmány 
biztosit számára. Igaz, hogy annak főleg Zankoff 
miniszterelnök volt az oka.

III. Boris szereplését, visszatértét nem azért kell 
örömmel üdvözölni, mert itt egy király visszanyert, 
legalább valamit, a régi hatalmából. Itt nem Borisról 
a királyról van szó. Itt Borisról, a békebarátról van 
szó. Tudott dolog, hogy a bolgárok ifjú királya előtt 
egyéb eél nem lebeg, mint- a balkáni béke — ami min­
dennél kívánatosabb.

Mindenki tudja, hogy a Balkán mennyire az állan­
dó háborús veszedelmek csiráját hordozza méhében.

Ellentétben apjával, Ferdinánddal, aki röviden cár­
nak ’eimeztette magát, Boris egyáltalán nem vágyódik 
arra a hatalomra, amelyet egyedül csak militarista 
eszközökkel, a katonák szuronyaival lehet megszerezni,

A bolgárok fiatal királya nagyon tisztában van az­
zal, hogy mi a háború: a világháborút három harc­
téren csinálta végig. í)s semmiesetre sem akarja ki­
tenni népét azoknak a bajoknak, amiken — ö maga is 
keresztülment.

III. Boris nem katona — valahogy ugv lehetne öt
I jellemezni, mint Lajos Fiilöp francia királyt, a ‘‘polgá
i fejedelmet”.
j És ma polgár fejedelmekre van szükség, nem ped
' cárokra és katonákra!

SZEGÉXY leány: 
neki állal 

Ez nem vier. E:
4— volt. Most már 
nem az. Mert már van neki. 

Szép, kerek.
De eleinte nem volt neki 

álla. Gyönyörű szőke, selymes, 
ragyogó haja voll.

És kedves arca — amúgy, 
az ominózus áll nélkül.

Szép bokája volt. És min­
den.

De nem volt álla.

a diplomaták harcait 
hadászati kifejezésekkel 

kellene leimi (s miért ne le­
hetne. -amikor küzdelmeik oly 
gyakran vezetnek katonai te­
vékenységekre t). úgy most
Köln ostromáról beszélne a

.4 dolog úgy volt. hogy mi­
kor született, már nem volt 
álla. Egy gyermeknél, persze, 
ez az álHalanság nem tűnt fel 
túlságosan. De azután felnőtt, 
felnőtt hölgy lett belőle.

És akkor már nagyon kíno­
san, sőt tragikuma jelentke­
zett az a körülmény, hogy 
nem volt illa.

Megjelent azonban «, szín­
téren Dr. William T: Cough­
lin, o st. louisi egyetem or­
vosi karának hires sebésze.

Ha nincsen álla, mondta a 
nevezetes sebész, majd lest 
neki. Én csinálok neki. Olyat, 
hogy még.

És tényleg. '
S erre azonnal megfogta a 

lábát. Sem a saját lábát. A 
leánynak a lábát. Sőt a lába­
szárát. Előbb azonban lefek­
tette. Lefektette az operációs 
asztalra.

És a fent említett lábból 
kivett egy részt. A sip csont­
ból. vett'ki egy részt.

8 ezt a kivett részét elhe­
lyezte fejének ama részén, a 
hol eredetileg az állának kel­
lett volna helyet foglalni.

És azóta ennek a kedvez 
kis leánynak egy kerek, ara­
nyos kis álla van.

Mert az operáció nagysze­
rűen sikerült.

Ési semmi komplikáció nem 
lépett fel. A leányzó eszik, 
iszik, beszél, nevet, mint a 
normális emberek- általában.

A nevét 
ánosságra. .

.1 doktor végig csinálta a 
hurut. Ott tanulta a sebé- 

...ituck ezt a művészi fokát.

1 IŰ,izonban ' világ, mint -ahogy a vílághábo- 
' ru alatt, mondjuk, Przemysl 

ostromáról beszélt. De. mert a 
diplomácia eseményeit nem 
igen szokták ilyen módon jel­
lemezni, senki sem gondolt 
arra, hogy voltaképen erről 
van jelenleg szó.

S mégis "Köln ostroma” 
ebben a pillanatban annak a 
hatalmas diplomáciai csatának 
legfontosabb hadászat pontja, 
amelyet Európa és Amerika 
államférfiai folytatnak, a leg­
súlyosabb eunipai kérdésnek. 
Németország jövőjének eldön­
tésénél.

Az angolok, akik Kölnt és a 
környező német területrészt 
megszállva tartják, az ostrom- 
lottak é* a franciák az ostrom­
lók. Köln a rajnai tartomá­
nyok déli részének egyik leg­
nagyobb és legjelentősebb vá­
rosa s lényegében kulcsa az 
egész megszállott területnek- 
Ha a franciák valóban ki 
akarják aknázni a Ruhr vidé­
ket. úgy ennek a városnak 
hatalmas vasúti és hajózási 
felszereléseit Ah szállítási esz­
közeit is kezükbe kell kapniok. 
Az angolok viszont ezeket a 
felszereléseket és szállítási esz­
közöket a németek kezén hagy­
ták s a franciák csak édeske­
veset használhatnak fel belő­
lük a maguk céljaira. A fran­
ciák erre azzal a megtorló lé­
péssel feleltek, hogy Kölnt 
kereskedelmileg elvágták a 
külvilágtól, ahogy egy ostrom­
ló sereg zárja el az ont rom­
lott várost összeköttetéseitől.

Ez a helyzet magyaráz meg 
számos eseményt, amely a leg­
utóbb következett be, amióta 
a hatalmak — beleértve Ame­
rikát — megkezdték a néz&et 
gazdasági viszonyok szakértői 
tanulmányozását. Ha Dawes 
tábornok, az amerikai megbí­
zott már most beszélne a köl­
ni helyzetről, úgy egészen bi­
zonyosan azonnal félbeszakad­
nának a tárgyalások, mielőtt 
még a helyzet vizsgálata befe­
jeződött volna. A kérdést igy 
hallgatással veszik körül, de- 
az események igy is beszélnek.

Sizonyos azonban, hogy a 
omácia szereti a titokza­
tosságot * igy az egészből, 1 ég­

ném hozták nyit­

nakalább egyelőre, nem igen 
kerül majd napvilágra.

Annyi mindenesetre tény. 
hogy a franciák "az ostrom- 
zárral" nem egy kölni céget 
rák ényszeri tették feltételeik 
elfogadására. A nagy kölni 
vállalatok kénytelenek a fran­
ciáknak szénadót fizetni, csak­
hogy megkapják a francia­
belga őrségeken át a kijárást 
nyersanyag beszerzési helyeik 
és rendes piacaik felé. Ez az 
angolok tanácsa és tiltakozása 
ellenére történt. De a német 
cégek a haszon reményében 
hajlandók voltak feladni elvi 
álláspontjukat s készek meg­
fizetni a franciáknak mindent, 
amit csak követelnek.

Ez azonban a helyzetnek 
csak egyik mozzanata. Mert a 
nagy küzdelem, bár jelenleg 
Köln körül folyik, végered­
ményben sokkal szélesebb kör­
re; sokkalta nagyobb jelentő­
ségű körre terjeszkedik ki. 
Végeredményben arról van 
szó, hogy megengedik-e a 
franciáknak a Ruhr és Rajna 
vidék iparának teljes felszívá­
sát és egy óriás acél és szén 
tröszt felállítását? Amig An­
glia kezében tartja Köln ha­
talmas vasúti pályaudvarait 
és belvjzi/kikötőit, addig Fran­
ciaország nem hajtja végre 
nagy tervét, a Ruhr és Rajna 
vidék iparának a magáéba va­
ló tökéletes beleolvasztását. S. 
másrészt, amig a hitelező nem­
zetek, a szövetségesek, ebben 
a kérdésben meg nem egyez­
nek, nem is lehet igazán szó, 
a szakértői konferencia sikeré­
ről és a jóvátétel! válság va­
lóságos megoldásáról.

HETVEN ÉVES, 
DE PEP JE VAN!

Az ősz flappeh

M RS. ELIZABETH A. 
Ingalls hetven esztendős.

És rövidre vágott hajat tű­
sei.

És azt mondja, hogy ó úgy 
tele ro» peppet. hogy még, 
Azt mondja, hogy a flappe- 
rek elbújhatnak mellette, ben­
ne annyi pép van.

Mindezek után kijelenti, 
hogy férjet keres*

Olyan férjet, aki méltá­
nyolni tudja azt. hogy egy 
nőben ennyi pép legyen. 8 
aki nem szól semmit az ellen, 
hogy a felesége rövidrevágott 
hajai visel.

Xa.
Mindezt nem kis tragédui 

előzte meg.
Mrs. Ingalls ugyanis mór 

talált magának egyszer, egy 
héttel ezelőtt, egy férjjelöltét. 
Aki méltányolta a pépét ben­
ne. Sajnos, a rövidrevágott 
hajat nem.

Ez okozta a tragédiát.
A volt férj jelöltet John C. 

Bennctnek hívják. És oh és 
ah — huszonhat esztendős.

— John. mondta a hetven 
éves flapper a vőlegényének, 
én rövidre fogom vágatra a 
hajamat.

— .Vem! Nem engedőn:-
— Mindegy. Le fogom vá­

gatni. És ezzel vége.
És ezzel valóban vége is 

volt. A parti , ásszá ment. Visz- 
szament oda, ahonnét jött.

És ezután történi ama tör­
ténelmi esemény, hogy Mrs. 
Ingalls kijelentette, feltétlenül

PÉNZKÜLDÉS
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POSTÁN és SÜROÖNYILEO *6»
Magyarországon, Erdélyben éa Ausztriában káazpáziBdoltárokat is 

kifizetünk mértékeit átutalási díj ellenében.

Betétek után 4 százalék kamatot fisetünk.
HAJÓJEGYEK as Bsiiis vonalakra eredeti árakon.

KISS EMIL Bankháza
133 SECOND AVE., NEW YORK
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank éa a Magyar Kir. állam­

vasutak Menet jegyirodája kizárólagos képviselője.

Ha olyan cipőket akar, 

melyeket nem kell talpal­
ni, mert tovább fognak 
tartani, mint a bőrcipők 
acélszegei—kérje a “Hi- 
Press” bányászcipőket— 
nézze, hogy rajta legyen

I
a tetején köröskörül a Ve­
res Vonal.

THE B. F. GOODRICH RUBBER COMPANY
ASZOK. OHIO

Goodrich
Hí “Prés

mning Shoes

,M

A HON 
KÖZTÁI 

NAGY ZJ
A legújabb hír 
polgárháború f|

ország

AZ ELÉGEDI

A sikertelen el 
kormányt

SAN S ALVA ríj 
— A Hondura-s 
beérkezett híre . 
mét .zavaró* be!J 
Varia* tábornok^ T 
nökjelöltek egyí| 
szik még a ven 
itj-.kormány*- aia 
sohaa.

ÜgyanekKor 
hogy Georgia F>| 
Polisarpo Borúi 
télén elnökjelölt 
1/a-Esperánza <' 
fogott. A hopoj 
szuat feloszlat: 
tábornok, aki \i| 
kormányt, mir.ötf 
szerint semleges 
kormányt alaki?:

Tegieigalpábó I. 
fővárosból péinel 
tették, hogy a k f 
felen volt elnu . 
miután Gutierr 
mányzati határ:áj 
4jfélkor lezárult, 
állhat elő. a méh 
gárhábornr* vez

CSAK MEXIm 
RÉSZVÉTET

MOSZKVA, fe 
államfők közül égj 
* mexikói k<»7. | 
küldött közveti,'-: 
a szovjet kormán! 
hunyta alkalma 
isy szólt: "Sajttá 
nek. a nemzefko; 
italom vezérének

' 4,----------------------------------

Ne hagyja 

Fiúvá fj
Dörzsölje be a Je 

a hűtés fin
gyulladássá is fe 
néz utána azon,

Oaak dörzsölte 
terolet * megt.í 
azután nézze mej 
**n jelentkezik 

A bűié. eoksi 
'«1 rzn. A Must
mustárolajból, k
** ®áa egyszerű 
**81» serkenti 
ugyanakkor meg 

ftpen olyan h: 
maszatos mustárt 
Ituz hólyagot.
. Csak dörzsölje 

fogja.
**üró érzés beha 
1*- azután jön 
“élv enyhülés* t

Anyák: Must 
«nemek* és l 
hébb fámában 
1* » Gyermek

3.V áe «



Mustéról« ms már s 
DWksfc it bibik ré«sér« eny- 
Mbb formában 1« kapható. Kár- 
1* » Oyormek Musterelet.

3Se é. 65« tégelyben 
vagy tubusban.

<*5251;
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SZABADSÁG o. oktat

SZPENZ
ATUT ALA SOKAT

I JUGOSLAVIA
Kére 1« elfogadunk telj«« 

felelősség mellett.

(ÜLDEMÉNYEK
ilig minden restébe.
Hajójegyek

I .íz i*wu:«*s vonalokra
Affidavitek 

Kamatozó betétek

IERICAN 
HON BANK

iet János, ig. elnök
8: 10 E. -2nd Street 
tlet: 1597 Second Are. 
New York, N. Y.

 mn ill

Bn aranyérben 
Szenvedők részére
La a bajnak igazi okit tivnlitjuk 
L reotai nyílás vérié»* csiklaado- 
|fijáaliM véglegesen elmúlni. 6oo- 
g. hegy a gyakori vérié» a test 

,«'• ryÍBSiti hogy »1 ái’andó
( rákot eke«. 'Auiwo" kezel*» » 

valódi ©ka* támadj* meg. Hogy 
roro*' kezeié* hatását bebizonyít- 
Ajánljuk ingyenes " 'Auroeo"' pró- 
: valamsnl egy ki» konyreeakát.

aranyeret leírja. Mindet ingre 
jt ne küldjön pónzt. < *»k a ne 

gimél: Aurora producta Co*. 4044 
Dept. 400> 8t. Lmís. Mo. »a 

■ >t»val megkapja "Aow*'’ pró- 
Ta magvsráió könyv ccskét.

M\ 35. 41. 47

[GYEN

mondjak. Csak töltse ki 
be bénánk:

>ket akar, 
cell talpal- 
>b fognak 
börcipök 

rje a “Hi- 
ícipőket— 
jta legyen 
rörül a Ve-

Ibber companx

FULLADT A CHICAGÓI 
TEHERKOCSISOK MULATSÁGA
A zenekar a “Home, Sweet Home” cimü közismert dalt játszotta, mindenki jól érezte magát, a 
hölgyeknek ragyogott a szemük, a kocsisok és a soff őrök izzadtak, amikor hirtelen revolver 
lövés dördült el.—Erre megindult a verekedés.—Többen megsebesültek s többet letartóztattak

CHICAGO, ILL., február 4. 
Nugv céeó volt a minap a teher­
kocsisok bálján. A chicagói ko- 

.sofförök tarsadalmanak 
színe-java jelen volt ezen a ran- 
atságon. Volt is jókedv, a höl- 

nagvszerüen erezték íua- 
a koesis urak a szokott­

ig jobban bejehnjáztak per­
amerikai módra, ami azoii- 

,an nem változtat azon. hogy 
.„lóban riesajos hangulatban 
i-oltak.

Úgy éjféltájban történt meg 
a baj. Amikor a kedélyhangu- 

• uit elérté legmagasabb fokát; 
egyszerre banditák, tipikus fosz­
togatók és utonallók léptek a 
táncterembe 's elkezdtek ordí­
tani:
_ Fel a kezekkel: Ide a

pénzzel: He. ne okoskodjatok, 
mert a revolver nem játszik, 
hanem 161

Igv kedélyeskedtek.
A hölgyek megijedtek, de a 

táncoló kocsisok és sofförök 
nem estek a fejük lágyára s

megindult a verekedés. A zene-, 
kar éppen a “Home-, Sweet! 
Home' ’ cimií közismert ameri- j 
kai dalt játszotta, de a bandi; j 
ták ennek a dalnak az érzel­
gősségétől sem hatódtak meg.

A betörők közül többen a 1 
karzaton helyezkedtek el. egy-i 
nehányan a mulatók között, a 
kik bizony nem gondoltak arra, 
hogy itt ma tnég lövöldözés 
lesz.

Egyszerre a karzatról eldör­
dült az első lövés.

Majd a földszinten a máso-; 
dik. A válasszal sem késtek | 
azok. akiket megtámadtak.

S a lövöldözésnek az lett a i 
vége, hogy a kocsisok és a sof­
förök közül többen megsebe­
sültek. akiket bizony kórházba 
kellett szállítani.

Senki sem hah meg.
De ugyanúgy meg is halha­

tott volna néhány jókedvű ko­
esis és sofför.

A hatóságok részéről megin­
dult a vizsgálat. Soha Chicagó­

ban egy időben annyi embert i 
nem tartóztattak le. mint az el- j 
múlt napokban. Összesen ötszá-1 
zat. De az ötszáz közül csak | 
kettőre lehetett rábizonyítani, 
hogy ebben a véres hercehurcá­
ban része volt.

Az egyik Albert. Green, a má­
sik pedig Wiggio Hertz. Mind­
ketten már ismert alakok a 
chicagói rendőrség előtt. Hír­
hedt ügynökei a festők szak ) 
szervezetének.

S a kihallgatások folyamán j 
kiderült, hogy itt voltaképen | 
“munkáshábororől” volt szó. I 
Akiket banditáknak véltek, 
azok a kocsisok szakszervezeté­
nek ellenségei s szét akarták 
robbantani a szervezetet oly­
mód. hogy akkor rontottak a 
tagokra, amikor legjobban érez­
ték magukat, azaz mulatozás 
közben. 0

De a chicagói rendőrség ez­
zel az eredménnyel nem elége­
dett meg. Feltételezte, hogy ha 
Albert Greennek és Wiggio

Hertznek része volt ebben a lö­
völdözésben, akkor a kocsisok 
szakszervezetének legnagyobb 
ellensége. Anthony Kissane. 
volt jockey, mindenféle fog­
lalkozás ideiglenes “rabja”, 
ugyancsak jelen lehetett 
azoknak a sorában, a kik 
nem kímélték a revolvert, a ko­
csisok és sofförök bálján.

Sikerült is letartóztatni Ant­
hony Kissanet, aki persze ta­
gad. Tagadja, hogy jelen lett 
volna, tagadja, hogy egyálta­
lában valaha revolver volt a 
kezében, njég azt is tagadja, 
hogy valaha hallott a teher- 
kocsisok szakszervezetéről.

De a koesieok és sofförök 
közül, akik a mulatságon részt 
vettek, többen emlékeznek rá 
s azt mondják, hogy igenis lát­
ták a vérbefnlt bálon,

Kissane még mindig tagad, 
i'gve. valamint Albert Greene 
és Wiggio Hertzé is, a grand 
jury elé kerül.

A HONDURAS! 
KÖZTÁRSASÁG 
NAGY ZAVARAI
A legújabb hírek szerint véres i j 
polgárháború fenyeget a kis 

országban.

NEM LEHET AM A SPANYOL"'^“"“; 
NŐKET HOLMI SZÉLHÁMOS «evelieíése

BECSAPNI!
AZ ELÉGEDETLENEK. • Egy Heinz Mergott nevű volt német katonatiszt különös esz- 

* sikertelen elnökjelölt külön köz segítségével akart karriert befutni
kormányt alakított. Spanyolországban.

A HÁBORÚ ALATT AVIATIKUS VOLTS ERRE EMLÉKEZETT

A new yprki főtörvényszék 
megadta a további ötezer dol­

lárt az anyának.

AZ ÉRVELÉS.

A fitt évente huszonegyezer 
dollárba kerül.

I VIZESKANCSÓK 
SZÁLLDOGÁLTÁK 
A LEVEGŐBEN
Épületes jelenetek a japán 
parlament feloszlatásának el 

rendelése előtt.

HARCIAS ELLENZÉK
A nagy viharra egy ellenzéki 

interpelláció adott okot

TOKIG, február 4. —- A ja­
pán parlamentet ma feloszlat­
ták, még pedig hihetetlen zajos 
jelenetek között, amelyek során 
vizeskorsók repültek és szorgal­
masan dolgoztak az öklök. A 
zajos jelenetekre az ellenzék in­
terpellációja adott alkalmat. Az 
ellenzék ugyanis ' egy bizonyos 
vasúti támadási kísérlet dolgá­
ban érdeklődött, amely Nagova 
közelében folyt le. A vonatot, a 
melyen ellenzéki vezérférfiak 
utaztak Tokio felé, el akarták 
pusztítani.

Az ellenzék vezérei sértetlenül 
menekültek ki a katasztrófából. 
Az interpelláló képviselő azt kié 
vetelte, hogy a miniszterelnök 
azonnal és személyesen válaszol­
jon. azonban ez ar#a semmi haj­
landóságot nein mutatott, űrre 
azután megindultak az épületes 
jelenetek, amelyek közben a kar­
zatról lerohant egv ember, aki 
pisiig nem is képviselő és egy­
szerűen félrelökte az egyik mi­
nisztert. Krre még jobban el­
kezdődött a haddelhadd. A kép­
viselő urak korsókat dobáltak es 
öklökkel. kürm,*kel mentek egy­
más honatyái arculatának.

A lárma addig tartott, amíg 
az elnök végül be nem zárta az 
Ülést. Amikor az ülés újból 
megnyílt, kihirdették a parii­
méin feloszlatását

Az ellenzék a délután folya­
mán hal helyen tartott gyűlést 
a fővárosban.

SZEGÉNYHÁZBAN VAN A :többszörös milliomos unokáját,Steve White néven ismerik. Azt
MILLIÓK ÖRÖKÖSE. lés az amerikai pénzben ma is mondja, hogy azért nem jelent-

M1DDLBBORO,febr. 4.j1-000-000 ,lollirr* becs0,t "fi * «*», mf rt
- Gustave Salome«, akit bár-|<iel«ni örökösét, vegre megke-jzott dicsőségei a családjáé»,

bői került Amerikáin s 
llldolt zöld ágra vergődni.

minehat év óta kerestek mint jrfilt. Bel 
Mr. De .loinville franciaországi lukadtak

megye szegényházában j Börtönből került 
A szegényházba:!

SAN SALVADOR, február 4. 
— A Honduras köztársaságból 
beérkezett hírek szerint ott is­
mét zavaros helyzet uralkodik. 
Caries tábornok, a sikertelen el­
nökjelöltek egyike nem nyug 
szik mbg a vereségében, hanem 
ttj'.kormányt alakított Elparai- 
sohan. s,

Ugyanekkor azt is jelentik,
hogy Georgin Ferrera tábornok, 
Pólisarpo Bonilla másik siker 
télén elnökjelöltnek az embere 
IatEsperanza Cityben fegyvert 
fogott. A hondurasi kongresz- 
szust feloszlatták és Guttierez 
táboraik, aki most vette át a 
kormányt, minden valószínűség 
szerint semleges elemekből fog 
kormányt alakítani.

Tegicigalpából. a bondirrasi 
fővárosból pénteken azt jelen­
tették, hogy a kongresszus kép­
telen volt elnököt választani és 
mintán Gutierrez elnöknek kor­
mányzati határideje csütörtökön 
éjfélkor lezárult, olyan helyzet 
állhat elő. amely könnyen pol­
gárháborúra vezethet.

De a spanyol hölgy túljárt az eszén a most a börtönben el 
mélkedhetik

HÁNY EMBERT
NEW YORK. február 4 

iGuy itteni főtörvényszéki bíró:
[érdekes jogi kérdésben hozott jl 
i döntést. A kérdés az. hogy egy I. _
tizenhétévé* gyereknek, aki vsak Ä I lg Ä I M Ä V II B |f
nem hárommillió dollár vagyont j RUHasN Ml la

a titkár termesze-;.. " ....... , örökölt, amelr vagvon evente!MADRID, február 4. Heinz 1 sikkasztott _ ____ ______
Mergott valamikor német avia- i lesen, elvesztette az állását. Iga- "f, " ' amt’' vagyon
tikus volt. A háború alatt fran- zi amerikai karriért futott lie kta£ »l'rnezer dollárra szapoi
da-fogtógba kert,lt s egy .ideig (Spanyolországban. r"'^k- ",!kk?r* J?**
a hadifoglyok rendes sorsára Mindezzel azonban nciri volt j v'ente szükségé a fenntartás
jutott. De Heinz Mergott nem megelégedve Heinz Mergott. i hói. neve A bíró e
az a természetű ember, aki el Többet akart. Különbet A fe- r*‘n't'he, hogy^az eddig megal-

lesége annak a bizonvos gaz-; ev, hzenoteaer dollá-
dag embernek a ves>delrars m” km. még tovább, ev, ot-

i-— dollárt fordítsanak John
tudná viselni a hadifogságot. 
Neki cselekvő embernek kell 
lennie, hogy az életet elvisel­
hesse. Neki valamit tennie kell.

S kogy-hogy nem. sikerült 
átszöknie Spanyolországba. Egy 
ideig egy madridi gyárban dol­
gozott, majd pincér lett, azután 
egy gazdag embernek a magán­
titkára, de a gazdag ember

A VASUTAKON?
Közel két millió az amerikai 

vasutalkalmazottak 
száma.

életkorban volt. A titkár tet-|‘‘**‘r, ,, , , , ...
szett neki. Viszont a titkárnak 'V,hu.r lline, l7"rk f,nn,ecU 
nem tetszett . feleség. Ezzel!
szemben Heinz Mergott tiszta- i A Zlu a|>Ja halt meg
ban volt azzal, hogy továbbra A vagyon, ketharmadreszet a 
is boldogulni akar '.Spanvolor-,f,a \,rok"]l'* k",-x'','|enul. míg a 
szágban. tehát jó I«, j,',ba0 mk*lk rggharmadresze: csak az WASHINGTON.

p,l (anyja halala után. A vagyonid. Aligha van
(felét tulajdonul és szabad ren-jszág a világon. amelyiknek;

A MÉRSÉKELT 
SZESZIVÓK A

lenni, az asszonny 
Közben megismerkedett az i 

.•ússzon v

NŐTT A SZAMUK.

Ezen a téren is rekordteremtö 
Amerika

D. C.. febr. í 
még egy or-1

CSAK MEXIKÓ KÜLDÖTT 
RÉSZVÉTET MOSZKVÁBA.

MOSZKVA, febr. 4. — Az 
államfők közül egyedül Obregon, 
* mexikói köztársaság elnöke 
küldött közvetlen részvéttáviratot 
a szovíet kormánynak Lenin el­
hunyta alkalmából. A távirat 
Így szólt: “Sajnálkozunk Lenin­
nek. a nemzetközi munkásmoz­
galom vezérének halála fölött.” 
t_______ ___________________

-Ne hagyja a náthát 
Fiúvá fejlődni.

Dörzsölj* b* * J6 öreg Musterolet.
* halé» fiúvá, grlppé, sőt tüd6- 

vyulladÍMá is fejlődhetik ki. ha nem 
néz utána azonnal.

dörzsölje be a jó öreg Mus- 
terolet a megtámadott fészekre és 
«után nézze meg, hogy milyen gyor- 

jelentkezik a javulás.
.* sokszor csak vérpangás-

*61 ^in. A Musterole, mely a tiszta 
®»etárelajból, kámforból, mentolból 

_ egyszerű alkatrészekből ké- 
e*°‘» serkenti a vérkeringést és 
agysaekkor megszünteti a náthát.

"pen olyan hatásos, mint a régi 
maszatos mustártapasz, azonban nem ht.« to„gBt.

Lsek dörzsölje be az ujja végével, 
fogja, a mint az a forró 

*zuró érzés behatol a bőr lyukaesai- 
h*« azután jön az a lehtitö érzés, 
”•'* »vhulést hoz.

már a

nyal elhitette, öt érdemen
.szeretni. Dt útban volt az asz- 
szony. Az idősebbik nővér, aki 
ezen a cimen i# jussot formált a 

——5!—„| volt német tisztre, de meg az-HOSSZU ELETUEK M is m,rt raár r,p,bl,,n ,ze

hibával *r.tiC i•K^lkezésétre vsak harmincöt; míg| annyi vasúti alkalmazottja len
gazdag, egv gvirosna'k a lán/a!'* ”íSÍk v<ek "WV^évfsIn,. mint a, Egyesült Államok
A lányba belf^eretett. A lány- koríban kaPJ“ m'x

Egy amerikai egyetemi orvos­
tanár és statisztikus érdekes 

megállapításai.

SZAMOK BESZÉLNEK.

rette.

Az anya. mint törvénye» 
gyám kérte a további ötezer 
dollárt, azért, mert az árak 
azóta emelkedtek olyannyira, 
hogy az utolsó néhány eszten­
dőben a hiányt á saját vagyo- 
náből volt kénytelen pótolni. A 

Heinz Mergott azonban nem beadott számitása szerint a fin 
' - •' •" fenntartása és neveltetése ez idő

alatt, évente több mint buszon-

Az erős ivók átlagos életkora 
alaposan leszállóit.

adott a kérelemnek.

MEGGYILKOLTA FIA 
ANYÓSAT AZ ÖREG.

BALTIMORE, február 4. — 
Dr. Raymond Pearl, a John 
Hopkins orvosegyetemnek taná­
ra az orvosi statisztikából ér­
dekes cikket irt az American 
Mercury legutóbbi számába. A 
tudós professzor megállapítja és 
statisztikai adatokkal igazolja 
azt. hogy az erős ivás, az iszá­
kosáig határozottan megrövidí­
ti az ember életét, mig viszont 
nagy általánbsságban azok, akik 
isznak ugyan, azonban mérsékel­
ten. általában hosszabb életát- 
laggal dicsekedhetnek, mint 
azok., akik tejesen tartózkod­
nak a szeszesitaloktól. A pro 
fesszor ur megállapításai sze­
rint a férfiaknál 0.99 esztendő­
vel hosszabb az átlagéletkora 
azoknak, akik mértékletesen tsz 
nak, a teljes tartózkodókkal 
szemben, mig a nőknél 3.21 esz­
tendővel.

lseknél a megállapításoknál 
ezerkétszázötvenkileoc férfit és 
hétszáznyolovannyolc nőt vizs­
gáltak meg. Három osztályra 
osztották őket, még pedig az 
iszákosok, a mértékletes ivók és 
a tartózkodók osztályára. Dr. 
Pearl ezerint ez életátlag arány- 
ezámai a három osztályban így 
alakulnak:

Férfiak: teljes tartózkodók 
58.49, mérsékelt és alkalmi ivók 
61.70, iszákosok és állandó erős 
ivók 47.50 év.

esett a feje lágyára. Majd meg­
oldja a problémát. Valahogyan 
hozzájutott egy repülőgéphez.
S azt mondta az asszonynak,

I akitől meg akart szabadulni:
— Lelkem, szeretlek. Repül­

jünk !
— Végre, végre! — sóhajtott 

fel az asszony.
S felszálltak. K amikor a ma­

gasban voltak, a férfi azt mond­
ta:

— Unlak, drágám. Most itt 
én vagyok az ur. Fogadd meg 
szent Antalra és a boldogságos 
Szűz Máriára, hogy békében 
hagysz. Mert ba nem. egysze­
rűen lerepitelek!

És a szeme villogott. Az asz- 
szony megijedt. _ 8 megígért 
mindent,

Amikor földre értek, zsaro- ||Tfll|u ueu u.w.cci é 
lásért felielentette a férfit Sí UIBAN VAN MAíArtLE
letartóztatták. Most máj a bőr j A KISZABADULT HADNAGY.
tönben ül. 8 igy monologizál

nak.
Ez részben az ország mére­

teinek tudható be. részben pe­
dig annak a körülménynek, hőgu­
táién Németország és Anglia 
kivételével nincs ország a vilá­
gon. ahol olyan sürii lenne a 
vasúthálózat, mint az Egyesült; 
Államokban.

Az interstate commerce com ; 
mission közlése szerint az első I

egyezer dollárba került. |osztályú, szóval -a legfontosabb
A birn teljesen magáévá t^t-' »*n*-rika» vasul vonalakon a no­

te az anya érvelését és helyt | 'emberi fizetések szerint 1.899,

LOS ANGELES. Cal.. febr 4. 
— A ravenna. O.-hól ideköltö­
zött 65 éves Hazel O. Armstrong 
agyonlőtte a fiának anyósát. 
Mrs. H. L. Hopkin-st. mivel őt 
okolta a fia és annak felesége 
elválásáért, A gyilkosság után 
sz öreg elvágta a nyakát és 
meghalt.

545 embert alkalmaznak. í
összehasonlítva az 1922-ik j 

esztendő november havával, ez 
79.082 alkalmazottal többet je-i 
lent.

Dollárokban kifejezve az ante- 
rikai vasúttársaságok az 1923. 
esztendő november havában 
399.311 dollárral többet fizet­
tek az alkalmazottaiknak.*mint 
az 1922. év november havában.

VERÉS NEM GYÓGYÍTJA KI 
A GYEREKET AZ ÁGYBA- 

VIZELÉSB6L.

Tudtam, hogy az asszony 
babonás, de hogy esze is van? 
arra nem gondoltam. Elvégre 
Szent Antalra esküdött s mégis 
elárult. Majd megveri az Is­
ten ! e

Heinz Mergottnak három évig 
alkalma lesz a börtönben el­
mélkedni a spanyol nők értel­
mi színvonaláról.*

NEW YORK, febr. 4. — Rö­
videsen megérkezik az Albert 
Ballin hajó, amelynek utasai 
közt. van Oorliss H. Griffis, az 
ohioi származású hadnagy, akit 
a németek fogházra ítéltek a fő- 
slacker, a Németországba me­
nekült Bergdoll fiú elrablásának 
megkísérléséért. Griffis a hajó 
ünnepelt .utasa.

Ahol minden bajára frissen késsült gyógyszert 
kap. A hová minden bajában

FÉRFI ÉS NŐ
bisalommal fordulhat, as a

Clevelandi Korona Gyógyszertár
2812 B. 79th STREET, CLEVELAND, 0. 
Levelére azonnal kap választ, titoktartás mellett

Hanem használja as Inunet. est • világ 
hirti h Aentményt. melyet earea >a eiree 
használnak ennek »a egéezeégtelen asokáe 
Mk megszüntetésére. Inurinbé! telje* keie 
léa » gyerekeknek 5 dellárh» j#n. 7 deliár 
bO cmmi » teljes kezelés felnőtteknek Biz 
lesltás a csomagon külön 25 cent. Porté 
mentesen küldjük a péns átvétele után 
asonna!: l.atal Med Ce.. Dept. 57. P. 0. 
Bős 863. 132 Lasel Bldg, Pittsbargh, Pa.

*P.

ti ÉGETŐ KIÜTÉSEKRE
A Uraltem» Zamot, as antisaeptlku» 

folyadékot—HaaantiaU könny«.

SS centért kaphatja minden 
gyógynerétitél, vngy vegyen 1 dol­
lárért egy nagy üveg Zemot. Ha na 
utáni tál »érint hasnnálja, megottin- 
tetl na Értemét, hamarosan ólma- 
lantja n vlnketéat és 
Mrbsjokst, mint pattal 
seb és kirsorepeeedés. 
bérbe, tlantlt és onyhlt. Zemo tinta, 
megbiiható és olcsó autlaxeptikoj 
folyadék. Próbálja meg, mert meg- 
gyóaédésünk, hegy semmi, amit ed­
dig használt, nem less ennyire hatá­
sos és kielégíti. Zemo szappan 25 
cent, Zemo kenées 80 emit.

isrvaan rtuiu-
gyógyítja a 

mások, ágáé, 
Behatol a

EVAPORATED MILK
sűrített tej nem kerül többe, mint másfajta 
konzervtej, de megvan azokkal szemben az 
az előnye, hogy tiszta, ízletes és friss, amire 

Borden’s 1857 óta törekedett.

A Borden's sűrített tej használatának 
egyik előnye, hogy akármilyen mennyiség 
ben vásárolhat belőle s kéznél van, ami­
kor csak szüksége van tejre. Zárt kanná­
ban nem savanyodik meg, akármeddig áll 
s akármilyen is az időjárás.

higitatlanul használja s ily módon olcsón 
Ízletes s tápláló lesz a főztje.

A kanna felnyitása után jégen kell tarta­
ni a tejet. A Borden's tej ugyan sokkal 
jobban eláll, mint a közönséges tej. de 
nyitva, ki van téve a megsavanvodásnak.

Használható a Borden's tejszín gyanánt 
kávéhoz. Sokkal jobb, mint a közönséges 
tej és sokkal olcsóbb, mint a tejszín.

Olyan ételekhez, amikor rendes tej kí­
vántatik meg a Borden’s tejet felesen víz­
zel kell felhigitani s úgy használni, mint 
a rendes üveg tejet.

Ha tudni akarja, hogyan főzzön a 
Borden’s tejjel, töltse ki a szelvényt. 
R jelölje meg, hogy milyen ételnemről 
van szó s mi szívesen megküldjük in­
gyenesen az utasításokat.

^C7x/jC4í^

UNSWEETENED

EvAP0RATEp
MilK

THE BOBDEN COMPANY 
Borden Building. New York

1 SZELVÉNY 11 Kenyér 
Cukorkák 
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SZAB.
A oldal NEW YORKBÓL

TRIESZTBE
(MUTOA* Át. LLOYDHÍRADÁSOK a Hffikéatl hajójiratok

DUILIO, 11 eláss kereskedelmi 
réeset legnagyobb és leggyerss 
jója Rekeidja Olaszországbíl 11 

•ült Állomokba • nap. 14 I 
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december elején Héjjá» Iván fogy véreket ígért
nem kapták meg a kijelölt napokon. Kis Jenő

n a csendőröktől kapott kölcsön fegyvereket énLONDON felé fordul mától kezdve a ma­
gyarság érdeklődése, mert a külföldi köl- 

csőn ügyében

gróf Bethlen István miniszterelnök 
ma este utazott" el

BUDAPEST A férj által kip^ 
dós letitte az a 
után öngyilkossá

el.Két milliárdnt vesztett el a tőzsdén

A Szabadság budapesti szerkesztőségétől. — ,
kötik „össze a szerkezetet a ház­
tetőkön -kiteszitett dróthálóval, 
amely a levegőben érkező elek­
tromos hullámokat felfogja. . A 
távirásznak elég egy esavarin- 
tás és Gondon hullámaiba is 
bele tud kapcsolni bennünket, 

j Budapesten már nyugodtan le­
het hallgatni a londoni opera 

; előadásait k. A múltkor Sze­
geden az összegyűlt újságírók - 

i j nak a londoni opera Wagner 
! előadásait mutatták be.

Igen könnyen érintkezünk 
Berlinnel. Parissal. Szófiával és 
Konstant inápollyal. Egyelőre

tségi tárgyalásokra. Útjára Kel­
ti gy miniszter, gróf Kuen Héder- 
lövetségi tanácsos és Ángyán 
:erelnókségi sajtó osztály főnöke 
Gróf Bethlen István helyettese 
áléti miniszter, Kállay Tibort 
miniszter helyettesíti.

_ A 66-2 > St. «1«
v8 burdosházhan j
játszódott le. Mák 
a burdosgazda fe 
Fedonwák Istváj 
aki aztán kiaza - 
agyonlőtte magé- 
akinek gyomrába 
a Mount Sinai j 
tolták be « rendi 
Aok nem bíznak"

Bojoka Jósét 
aki tanúja volt a 
azt mondja, hoc 
kit a férj kitilt- 
után észrevette, i.j 
vei bizalmasáéi: 
t asárnap este s - 
whiskyt. Makusky 
.lotta neki. hogs- ! 
de egy pohár ’ j 
A borért dolláré i 
doresák. Ami-: 
visszatért a felvá] 
^'edoresák revolve! 
lelőtte.

“Most megkap 
1-"állottá a meg' n 

; -aladt a házb< 1 
<> verrel a ház' 
oresák s ott i

gát-
A sebesült M*o| 

" hit a sarki pat.i 
i'.-ti:. Itt találta

■ x aztán besza!
' SZÓM.

Fedoresákoi h 
- i.lóriik a ház nr

vasesztergályos,A többi iparág 
lakatos egészen eltűnőben. A gé|s 
iparnál már bekövetkezett a vég 
s jelenleg az agyagipar is szüne- j 
tel, azonban itt most holtszezon j 
van. A faipar az egyetlen iparág, j 
melyben a legegészaégesebb a heTy- j 
zet, a kereslet arányban áll a ki- * 
nálattal. Baj azonban, hogy a

A KAKIÓT amerika számára 
bajos volna felfedezni, vi­

szont Magyarországon még alig 
ismeri valaki. Remélhetőleg ez 
már nem sokáig fog tartani, 
itiert. úgy Budapesten, mint a 
vidéki városokban már nehány 
rádió állomást felszerelt a Ma­
gyar Távirati Iroda. Érdeklőd­
tünk illetékes helyen erről az 
ü ívről és a kővetkezőket mon­
dották a Szabadság budapesti 
tudósítójának:

_ A rádió Magyarországon j
feltétlenül monopólium lesz, ed­
dig azonban még az állam nem j 
adta ki a koncessziót. Minden- ■

A nemzetgyűlés

ipar egészséges, itt nincs műn ka­
róikul senki. Fonó, szövő és kár­
pitos iparban is akárcsak a fa­
esztergályosoknál. kínálat van, de 
kereslet nincs. A ruházati iparban 
a kereslet és a kínálat élénk, a 
selejtes munkások mindinkább ki­
vetődnek. A szabóipar az ünne­
pek elmúltával pang. Építőiparban 
tisztviselő, rajzoló, ács, kőmives, 
betonmunkás, mind valamely cég 
embere, mellyel élnek és buknak. 
A többi iparok jórészt mind csak 
a munkanélkülieket rejtegetik. A 
napszámosok helyzetére vonatko­
zólag elég annyit mondani, hogy 
száz munjcahelyre átlag százötven 
munkát kereső jut.

ülésén Proper Sándor után Nemes Bertalan egyseges- 
íviselö szólalt fel, aki a numerus clauzus ellen beszélt, 
skhardt Tibor hyilavkozott elismeréssel a miniszter- 
a kölcsön feltételeit azonban elfogadhatatlannak nyil- 

Végiil Mayer János és Pakote József szólt személyes
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Az indemnitáe vita

volt. aki szerint a földművelő 
aligha lesz haszna a köl- 

|ra szaporodnak, a gazdák pedig 
forgalmi adórendszer viszásságait 

Ezután Farkas István szocialista szólalt fel. A
_______ '__t — úgymond — nem lehet megakadályozni.

ha máskép nem engedik, a föld alatt folytatják. Az igazságügyi 
- •' szólt. A sajtó elle.n tervezett törvényjavaslat

mesterségesen akarja tenyészteni a hiinöaö- 
megtoriatlanul maradt merényleteket.

nem fogadta el. Kö

zág első szónoka ma Forgács "Miklós 
lése népnek és a -kisgazda társadalomnak 
■ga- esőn bői. A bankok gombamód 
észt nagy adókat fizetnek. Majd a 1 
ári tette szóvá, 
ig.v munkásmozgalmakat
vá-j 1____ .
ma j javaslatokról is 

tűr» szerinte egyenesen
két. Végül felsorolta 
Az Indemnität! felhatalmazási javaslatot 

1 Zl, vetkező szónok

A drágaság.Magyar

amely az utóbbi hónapokban nem haladt előre feltűnően, most 
hogy a kormány a korona egységesítését és megszilárdításul 
hirdeti, egyszerre örült iramban indult meg. A kedvezménye, 
deviza-kiutalás megszüntetése miatt felemelték a gaz arát, a 
búza árit a világparitás fölő hajtották föl és Csehországot el­
zárták a magyar liszt elöl. A villamos tarifát is ismét emelni 
akarják, a hús ára épen a duplájára emelkedett fel. A magyar 
helyzet most kezd oda zuhanni, ahol Ausztria legnagyobb gaz­
dasági bajai idején volt _

x Az Ulain úgy
tárgyalását hétfőn kezdik meg a törvényszéken. Erő* rendőri 
intézkedésekkel készülnek, hogy a közönség a tárgyalást eset - j 
leg meg ne zavarja.

A tábla öt és héthavi fogházra Ítélte azokat 
§ a telefonkezelő nőket.

akik az októberi forradalom idején hivatalos titkokat árultak 
el a Nemzeti Tanácsnak, amelynek akkor már sokan felesküd­
tek. Az ítélet indokolása szerint az elitéit nők ceelekmeüyük 
közveszélyes volta miatt nem részesülhetnek amnesztiában.

Az amnesztiában részesült orgoványi és izzóki 
rablógyilkosok

i most- napról-napra szerepelnek politikai hátterű perekben. Az 
; ellenzék szónokai pedig napról-napra feszegetik a, nemaetgyü- 
: lésen a megtorlatlanul maradt ügyeknek újra felvételét és a 
homhamerénvletek kinyomózását követelik a nemzeti kiengesz­
tel odes érdekében. Gróf Nyári István, — aki a köztársasági 
ügyekben szerepelt — beadványt intézett az ügyészséghez, a 

; melyben a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyének újra felvételét

Soványodás
ártalmatlan módja

aorányodáa

E VAN s;
SÉGÜNK

! majdnem bizonyos, hogy csak 
egyelőre lehet szó arról, hogy 
Magyarországon a rádió egv 
társaság kezében, mint annak 
monopóliuma szerepeljen. N é- 

I hány év múlva minden valószí­
nűség szerint a rádió telefonok 
tízesei helyettesítik majd a 
mai drótos telefont.

Igv semmisít meg a technika 
: egyik vívmánya a másikat. Min 
! (leneseire itt volna az ideje.
I hogy több szeretettel és hozzá­
adással foglalkozzanak a tele­
fon kérdés megoldásán, mert 

-egész biztosan nagyon sok ré- 
Uze van a pesti telefonnak is 
i abban, hogy az emberfk nagy- 
i része olyan ideges. Most már 
I csak az a kérdés, hogy milyen 
i idegesek leszünk akkor, ha 
i dróttalan telefon ezerféle mizé- 
1 riájával is megismerkedünk, 
mert a pesti telefon hozzászok­

hatott már bennünket ahhoz. 
I hogy a telefonról van szó. ne 
az előnyeire, hanem inkább a 

! hátrányaira gondoljunk.
Paizs Ödön.

OPERÁCIÓK NŐI Kónyá Andrási 
videón lakik a 
i levél (’ubábó!BAJOK ELLEN

Némelyikre szükség van, némelyik felesleges.
Ezek a nők először Lydia E. Pinkham’s Vegetable Compoondjit próbálták

rezo

év szedtem H minden tavasszal Lrdfc* 
I E. Pink ham’s Blood Medieint. JiB 
érzem magam és meghíztam és méf : 
mindig meg vannak azok a ezerveu^| 
amiket ki akartak venni. Mialatt a 
kórházban voltam, hallottam az or*

I v osságuk at más betegektől d fsér«»* 
I Ajánlottam a barátnőimnek és czr| 
ládom tagjainak. Használhatják ezt • 
a bizonvit vány ómat közel és távoli 
á legkisebb és a legnagyobb ujsáf-| 

i l»au és azivesen válaszolok nroknakj 
|a nőknek.

Fairview. S. Dakota.— 
előtt három hétig ágyban feküdtem I 
betegen és az orvos szt mondotta. | 
hogy operáeió nélkül nem leszek job- 
bsn. Letörő fájdalmaira voltak és 
beteges fejfájásaim és a nyakam 
hátsó része fájt. Mindig fáradtnak j 
éreztem magam, szomorú voltam, bá­
gyadt és halvány voltam és egy 
ideig egyáltalán képtelen voltam 
dolgozni, amíg ágyban nem feküd­
tem. Az orvosok azt mondották, i 
hogy az egyik szervem kint volt a 
helyéből és ez okozta minden bajo- 
mat. Gyenge és letört voltam ahhoz, 
hogy operációra gondolhassak, ekkor 
az egyik szomszédom szólt nekem 
Lydia E. Pinkhara'a Vegetable Com 
poundjáról és én elkezdtem szedni. 
Nagyon használt nekem és igy mele­
gen ajánlom. Női gyengeség esetei­
ben nem lehet eléggé deisérni. 41M rs. 
O. M. Ring. Box 106, Far view, South 
Dakota.

New Jerseyből egy nő írja
Camden I New Jersey. — “Nagy 

örömmel irom önöknek ezt a bizo­
nyítványt. Nagyon szenvedtem női 

^bajokban és 18 évvel ezelőtt azt 
mondották az orvosok,, hogy komoly 
operációnak kell alávetnem magam 
és bizonyos szerveimet el kell távo­
lítani. Ebben nem egyeztem bple és 

! orvosságukból hat hónapon át egy 
teljes kúrát vettem, azután heten- 
kint egy vagy két üveg Lydia E. 
Pinkham’s Vegetable Compoundot

tekintetében már teljesen tiszta képet nyújt a sikeres nyomozás.
A házkutatások közben ugyanis rengeteg iratot foglaltak le, 
amelyek egyrészt az Ébredő Magyarok nemzetvédelmi szerve­
zetére. másrészt a Héjjas-brigád megszervezésére vetnek vila- 
got. A nvtimozás azt is megállapította, hogy mikor az Eh redo 
nemzetvédelmi osztályét feloszlatták. Oongriuion száz ember, 
a brigád tagjai Jóbarátok Köre néven összeállt és az alapsza­
kéi vök jóváhagvását kérte. A Juha rátok Köre a brigád f<d>- 
tatása lett volna. A Brigád szervezését eleinte Szentesről Kis 
Jenő Gábor irányította, .később azonban elszámolási különbö­
zetek miatt a szentes"! szervezet különvált. Megállapították.

akik meg akarják tudajjj 
hogy a Vegetable Compound ®it| 
tett értem és “mit tesz majd értik^ 
ha megpróbálják. Mrs. J. Rich, 32^ 
N. 40th St. Camden, New Jersey. ^ 

Elhanyagolás következtében né­
mely női bajok eljuthatnak odáig, l| 
mikor operációra van szükség, dejfl 
mindennapi megbetegedések legt<^f| 
je nem olyan természetű, hegy *- 
bészi beavatkozásra lenne szükség 
nem komoly eltolódások okozzák,;", 
daganatok, vagy kinövések, habár St 
tünetek ilyenek is lehetnek.

8ok levelet kaptunk olyan nöktUfi 
akiknek a Lydia E. Pinkham’s Vege-^ 
table Compound adta vissza a* 
egészségét. miután már operáeMfj 
tanácsoltak nekik.

A Lydia E. Pinkham’s \>getsW*| 
Compound vásárlóinál Jegutóbb meg 
tartott országos vizsgálatnál, melyre^ 
1 no,000 válasz érkezett >>e, azt taüb| 
ták, hogy 98 minden 100 közül adj 
jelentette, hogy hasznára volt. Ki g| 
jelentés fontos minden nőnek. Dr^D 
storeokban mindenütt kapható.

nek 8 • vállalkozási kedv megle- 
bAősen lelohadt. A szombathelyi 
és vasi iszonyokat imertetjük a 
következőkben, azonban ez a képe 
az egész dunántúli helyzetnek. A 
mezőgazdasági felsőbb tanintézetek­
ben uj erő képzése egészen feles­
leges. A földbirtokreform révén 
sok gazdasági cseléd is maradt 
hely nélkül s a kormány épen az­
ért március végéig betiltotta a ki­
lakoltatást. A vasipar — mond­
hatjuk — fétiiolt. Az egyetlen ko-

Vidéki PóstaAmerika minden részében
6reg úgy elbujdosott, hogy sehol i 
sem tudnak a nyomára akadni.

— Nyakbasaurta a haragosát. 
A tanyákon, ahol még jó élet van 
s igy természetesen ntíndenkinek 
sürü a véré, hamar elfutja az 
embereket a méreg. Ilyen eset tör­
téig mostanában a. ceglédi tanyá­
kon. Az esetet az teszi érdekes­
sé. hogy "ezúttal nem a legények, 
hanem egy mérges asszony támadt 
késsel a haragosára, dósai István 
kissé beborozva átment szomszéd­
ja tanyájára beszélgetni, de ép­
pen ott volt régi haragosa. Szűcs 
Miklósné, szül. Farkas Ilona, aki-

Milliók használják már Somogy megyeHáromszék megye
— Meghalt Petőfi Sándor egyik 

kertária. — A gigei szőlőhegynek 
érdekes halottja van. Január 7-én 
halt meg Bili Vendel, aki elmúlt 
101 esztendős és aki azért érdekes 
és nevezetes halottja a gigei szőlő­
hegyeknek, mert azon az éjszakán 
szülétett. amelyik éjszakán Petőfi 
Sándor született: 1822. december 
31-ikének éjszakáján. Bili Vendel 
Csehországból származott Magyar- 
országba még apró gyerekkorában. 
Részt vett az 1848—49-iki sza­
badságharcban és egyike volt a 
legsovénebb magyarnak s annak 
dacára, hogy 101 éves elmúlt s

— Bezártak tizenegy mngyar 
iskolát. A Székelyföldön, amely­
nek a" békeszerződések külön au­
tonómiát biztosítottak. egyszerre 
tizenegy magyar iskolát szüntet­
tek be s nehány ezerre megy 
azoknak a magyar gyermekeknek 
száma, akiket megfosztottak az 
iskolázás lehetőségétől. Három­
székben a következő szinmagyar 
községek maradtak felekezeti is­
kola nélkül: Kézdiezentlélek, Kéz- 
dikövár, Bélafalva, Zágon, Bodo- 
la, Mikófatva, Sepsiszentgyörgy, 
Kézdhnartonos és Kézdivásárhely. 
Csikmegyében a tusnádi katholi- 
kus iskolát zágták be az oláhok.

Partos C. Miklós gyógyszerészének és vegyésznek 
legnagyobb sikerű készítményét, a

Ingyen Asthmában és 
Hay feverben szenve­

dőknek. Hogyan gyógyítható a Reuma, Köszvény, Zsába. Derék,

8
 Kar és Láb szaggatás?

Férfiak és nők ezrei egészséges j 
szervezettel bírnának. munkaképe­
sek és életvidámak lehetnének, ha 
a kellemetlen köszvény nem volna. 
Ez a baj ti”01 fájdalmakat okol. 
Ennek elejét lehet venni, ha még; 
Idejében oly szerrel bekenjük tea-: 
tünk fájdalmas részét, mely a bőrön j 
keresztül behatol az Izmokba. Ta- s 
pasztalatból tudjuk, hogy ott, ahol' 
már sok kenőcs, tapasz, gyógyszer j 
és- sok nagy lármával hirdetett eeo- : 
dauerok nem használtak, ott' Igen*

ROYAL SÓSBORSZESZ j
Ha tehát szt akarja, hegy fájáttáj 

megszűnjenek, ne várjon egy P*£ | 
dg sem. hanem rendelje meg ■*» 
ma a BOYAL 86SBOESZBSZT. *• 
próbálkozzon holmi utánzatokkal® : 
nem Ilyen üvegben van a Sért» 1 
szesz, akkor ne fogadja eL bin— j 
küldjön be 90 centet egy nagy #"r ] 
ért, vagy é dollár 50 centes é ÜTSC- j 
ért erre a dmre: BOYAL MF<^ 
Dnqueane. Pa, vagy pedig 
cagohoz közel lakék küldjék renéa! 
léseiket erre a dmre:

BOYAL MFO. CO. |
3719 Wallace Bt, Chicago, »
ügynökök 4i kereskedők Írjanak W

ija egy elyagyén próhá. 
iek, melyet iZ “Az Orvos Cukorka Alakban” o

o < ►
X Gyomor és Vértisztitó Cukorkát
,, i ►
ísa hálalevelek tízezrei szólnak a jóságáról, hata- < ► 
g sósságáról. Számtalan amerikai magyar otthonba a <» 
< ► Partola vitte meg a jó egészséget. Szebbnél-szebb 4 ► 
4 » magyar hálalevelek szólnak erről. 4 ►

o Egy napig se legyen nélküle! <>
e Rendelje meg még ma ezt a kipróbált, hatásos < ►

S hashajtót, vértisztitót. Egy nagy dobozzal 1 dollár- < ► 
ért, hattal egyszerre rendelve 5 dollárért küld pósta- i ►

lyelmetleneeg és időveszteség nél­
kül hneznnlhat.

Igen jé TpóéssorUnk van ssthmabnn 
szenvedők rtes«re tn ast akarjuk, 
hegy mindazok próbálják ki a ml költ­
ségünkén. Tekintet nélkül arra. hogr 
betegsége állandó vagy kezdetleges, 
vagy Hay feverben szenved. Írjon ezért 
ss Ingyen mdd cserünkért. Tekintet 
nélkül arra. hogy milyen éghajlat

szágon, mégis idegen akcentus­
sal beszélt. Vigkedélyü ember volt 
az ősz agg és a környéken sokan 
szerették aranyhumoráért. Kis 
gazdaságában egyedül dolgozga­
tott s most 7-ikére. virradóra, no­
ha este még semmi baja sem volt, 
halva találták. Temetésén a gigei 
szőlőhegyből sokan Vettek részt 
és őszinte részvéttel kísérték utolsó 
útjára a. nevezetes halottat, aki­
nek halálát gyermekei s unokája 
gyászolják.

Pest megye
— Elbujdosott juhaivul u leg- 

örugebb monostori juhász. Még
az ősz folyamán történt, hogy 
Csabay János monostori gazdál­
kodó iszogatás közben összeve­
szett Kis Gábor nevű 65 éves ju­
hásszal Monostoron, az egyik ta­
nyán. A civakodás hevében a kis­
termetű juhász kampós juhász­
botjával úgy fejbekőlintotta a ná­
lánál két fejjel magasabb Csabay 
Jánost, hogy menten elterült s 
csak hetek múlva gyógyult fel. A 
harcias juhász erre úgy megijedt, 
hogy »negyven birkájával együtt, 
melyeket évek óta azon a tájon 
legeltetett, nyomtalanul „eltűnt. A 

4 ► csendőrség azóta lázasan keresi, 
de hiába minden fáradozás, az

❖ fordultával bérmentve a feltaláló és egyedüli készítő
Az általánosan Ismert 

kitűnő' kenőcs.
M«s*antrtl u un Ml YE«y lmm 

fájdalmakat.
MercAbaditja a mell vagy hátfájUtól. 

Szabadulást jelent a reuma által 
fcwiewuromlott izmoknak. 

Enyhíti a neuralffiával járd hasogató 
fájdalmakat.

Nélkül »ehetetlen moódáa vagy t sátrára 
ficamodé* eseteiben. 

Bármilyen fájdalmat megOl. 
Tartson egy üreggel belőle kéznél, 
mert mindnyájunkat érhet beleset. 

SS és 70 centes üregekben győgymer 
tárakban kérül eladásra.

F. AD. RICHTER * CO,
104.114 So. 4th St.. Brooklyn, PLY.

PARTOS PATIKA
enk lwilbdlyeret Mm kel160 Second Avenue,

InoVen próba szelvény.--------  AJÁNDÉKUNK! --------
DISZ FALI NAPTÁR SZELVÉNY.
..........................................dollár .............. ..

Vas megye
' Mellékelek .....................

kérem címemre elküldeni Buffalo. N.
inkapiac hely-— A dunántúli 

sete. Oly nagy a munkanélküliség 
mostanában, amilyen még aligha 
v»lt valaha. Egész ipari szakcso­
portok tengődnek, sőt gyárak, vál­
lalatok üzemei sokszor szünetel­

és a Dies Falinaptárt la.

ütés vagy Box

Ce u'.-i« iTnÍAmiriO*
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KŰSZVÉNYCLEVELANDI
kvr-ó-n-i-k7a

MAGYAROLLOYD akinek hiú van eladóra, je- 
lentkexsék mielőbb irodánk­
ban, mert eek j* verőink 
vannak.

Most van jó alkalom, hálát 
eladni ée pénzhez jutni.

Kinek van első vagy má­
sodik mortgage!* (adósleve­
le) eat most kedvezően pénz- 
sé tesszük.

Weiser János és Fiai
34 éves adásvételi irodája

8937 Buckeye Read, 
Cleveland, O.

:éntl hajójáratok

ARORSZABBA AMERIKÁBANTerkból Brémába 
berendezett hajókat 

HEH, STUTTGART. 
COLUMBUS.
as Wakedveit egyosz 

tatjru kajákon, 
weea főlaaereit 1 obi 
irt kabinok kél vágj
r*rr *ztct»i
witixért írjon birrael)
i kgynekhuz vagy
North

man Lloyd .
IS Pearl St.. Jr
lew Teek. £

Nagyszerű házi 
kezelés. Olyan 
adja, akinek volt 
reumája

AZ ATHLÉTA KLUB 
SPORTPROGRAMJA

ESKÜVŐ Máthé Gáspár, Tóth József, La­
kács István, Zoiácz János. Zskát. 
István, Tarpai Károly. KoLár Ist­
ván, Bagaméry András, Zsigáik 
Antal, Lovász András, Székelyhídi 
Bálint, Eördög Bemér. Tódor Fe­
renc, Palád! Albert, ifj. Bársogy 
József, Demeter Gyula, Korba Jó­
zsef, Brunyánszky André», Símkó 
János, Béres János, H. K., Kozma 
Kálmán, Leczó János, Laczó Jó­
zsef, Leczó Lajos, Kerekes Pé, 
Tamás András, Kelecsényi János, 
Pácza István, Gaál je női

50 centet: Demerecz Pál, Széch 
Károly, Korba Mihály, Jäger lit­
ván, Ferenezi János, Se diák Já­
nos, Almás! Sándor, Somod! Fe­
renc, Varga György, Suller Ist­
ván, Huszár András. .Hég-r Gyula, 
Jászán Ferenc,' Sous István, MŰ - 
ler János, Bódi Gyula, Bódi Mi­
hály, Radnótiiy László, Szegő Fe­
renc. ülés Sándor, Grósz Ferenc, 
Rácz János, Horváth Lajos, Pil- 
csák István, Koska József, Buruzs 
András, Tóth Károly, Szabó Pál, 
Kovács István.

26 centet: Tóth László, Novak 
József, Mrs. Bocsiéin.

összesen: *129.25.
Köszönetét mondok mindazok­

nak. akik hozzájárultak az uj ha­
rang beszerzéséhez » kérem még a 
falumbetieket, hogy a ki még nem 
adott erre a célra, még február 
15-ikélg elküldheti címemre. Ak­
kor fogom bazaküldeni az egész 
összeget.

Julii* Soltész,
Bot 471, Zelienople, Pa.

SZÖELM1 DRÁMA Szomorodott ssivrei tudatjuk szerrtctt férj 
Peréor, Abeujmegyel ilietöeégii, 58 éves

A múlt év december 23-án i 
volt az első esküvő a Mor­
gantown! magyar telepen le- i 
vó uj templomban,

KICK JÓZSEF
e hó 3-án történt gyászos elhunytét. Temetése a rúm. kztk. egy­
ház szertartása szériát e hó fl 4u, reggel 9 órakor fog régbe men­
ni, a* E. 81 Ft. 2882 ex. alatti gyászháeból ée a Hét. Krasébet 
templomból. A Kálvária temetőben fogják örök nyugalomra he­
lyezni.

KICK JÓMEFKI, aattl. Ignát Márta, neje;
KICK MIHÁLY. JOLÁN (Nehrer Jóeaefné), OYULA. ANDRÁS, 

gyermeket.

_____ amennyi-
ben ez alkalommal keltek 
egybe Vura Ferenc és Far­
kas Mária, a kik mindketten 
Heves megye egri illetősé­
gűek.

Az esküvöt az uj pár la­
kásán szükebb körű lakodal­
mi ebéd követte. 1 v

Athletikai verseny. — Foot­
ball torna. — Városközi ath- 

letikai mérkőzés.

A férj által kiparancsolt búr-: 
dós lelőtte/ az asszonyt s az­
után öngyilkosságot követett

MÁJ. 30., JUL. 4„ SZERT. 1
x Bh'i.i St. Vlair avenueii le- 

*V burdosházban szerelmi dráma 
játszódott le. Makusky Jánoanét, 
a burdosgazda feleségét le ott« 
Fedorcsák István volt burdosa, 
aki aztán kiszaladt a házból és 
,,-vonlőtte magát. Makuskvnet. 
.kinek gyomrába hatolt a golyo 
a Mount. Sinai kórházba szállí­
tották be a rendőrök. Az orvo­
sok nem bíznak felépülésében.

Bojoka József, egyik bárdos, 
aki tanúja volt a merényletnek.

A magyarországi olympiai ver 
senyzők támogatása. JÖVŐ VASÁRNAP TANULJUK MEG A 1893. évben idült 

izomreumáin volt. — 
Több, mint három éven 
át szenvedtem úgy, 
hogy azt csak azok tud­
ják, a kiknek ilyen ba­
juk van. Gyógyszert 
gyógyszer után hasz­
náltam, azonban a ja­
vulás mindig csak ideig 
lenes volt. Végre meg­
találtam azt a kezelést, 
a mely teljesen meg­
gyógyított és az a siral­
mas állapot többet soha 
nem tért vissza. Egy 
csomó más szenvedő­
nek is adtam, olyanok­
nak, a kik nyomorult 
állapotban voltak, olya­
noknak, a kiket bajuk 
az ágyhoz szegezett, sőt 
olyanoknak, a kik már 
betven-nyolcvan évesek 
is voltak és az ered­
mény mindig ugyanaz 
volt

Azt akarom, hogy 
mindenki 
vagy idült (csnklódaga- 

reumában

HOMESTEADI REF. EGYHÁZ 
KÖRÉBŐLBETEGÁPOLÁSTA Magyar Amerikai Athléta 

Klub, amelynek elnöki székét 
most Babich Károly tölti be, hi­
vatásának tudatában nagy ügy­
szeretettel, lelkesedéssel készül a 
tavaszi és nyári szezonra. Az 
igazgató tanács megállapította 
már azokat a dátumokat, ame- 

! Iveken nagyobb eseményei ját­
szódnak le.

Az elfogadott program szerint 
Decoration Day alkalmából, má­
jus -10-áit athletikai versenyt 
rendez a West Tqch. pályán. Ez 
a városi verseeny 
volt a múlt nyáron 
nagyobb, arányúvá, 
sebbé akarják tenni.

Julius 4-én ugyancsak a West 
Tech. pályán football tornát 
rendez a Klub. Ezen a tornán 
részt vesz majd vagy tizenhat

KERÜL SZÍNRE
GRÓF RINALDÓ Közli: HeTvith Sámuel, lelkész.

A Carnegie W. Library termé­
ben ápolási és elsösegélynyuj- 
tási tanfolyam nyílik szerdán 

délután.

Lelkész! értekezlet.
A Pittsburgh! és Vidéki Ref. 

Lelkészkor értekezletet tartett a 
homestead! magyar ref. lelkészü­
kön hétfőn reggel 10 órai kezdet­
tek Az értekezleten tizenkét ame­
rikai és három magyar lelkész 
vett részt. Nagy tetszést aratott 
dr. Sonders beszéde a belmiseió 
munkálkodásáról. A fontosabb 
ügyek letárgyaláza után ebéd volt 
a lelkészlakon a kiváló vendégek

Az Egyesült Magyar Egyletek 
javára ismétli meg a szép ope­

rettet a Szent János Kör.
iLGALAT MAGYAROK SZAGRA
9 SA» Bndapre:-z

YOKX- HAVRE A Bridge ave. és Fulton road 
-árkán levő Carnegie West Li- 

jbrary term.-ben most szénién 
I délután ‘2 óra 110 perckor ápoló 
jós elsősegélynyújtó tanfolyam 
j kezdődik a Horváth Ferenené 
jvezetése alatt működő “Anyák 
I Angol Tanfolyamával"' kapcso- 
j latban.
I A tanfolyam tíz előadásból 
áll s részt vehet rajta bárki. Az 
előadás mindig szerdán délután 
fél órától fél 4 óráig tart.

kit a férj kitiltott, a házból, mi­
ntán észrevette, hogy a feleségé­
vel bizalmaskodik, beköszöntött 
vasárnap este s kért egy. pohár 
whiskyt. Mikuskyné megmon­
dotta "neki. hogy whisky nincs, 
de egy pohár bort adhat neki. 
A borért dollárral fizetett Fe- 
dorvsák. Amidőn az asszony 
v-rátért a felváltott pénzzel, 

J'edorcsák revolvert rántott és 
lelőtte.

“Moat megkapta a magáét!"’ 
' állottá a megvadult, ember s 

-aiadt a házból. A füstölgő 
1 ;o vérrel a ház mögé szaladt 

áoresák s ott főbe lőtte ma-

A Nemzeti Teremben a jövő 
vasárnap délután fél 3 órakor 
megismétli a tiróf liinaldo ei- 
mii háromfel vonásos operett 
előadását a Szent János Mii­
kedvelő Kör, de ezúttal tánc- 
mulatsággal köti egybe.

Az előadás után lesz a tánc- 
mulatság.

Az előadást. amivel olyan 
nagy sikert aratott első Ízben, 
az Egyesült Magyar Egyletek 
pénztára javára rendezi a Kör.

A darabból számos próbát 
tartottak s ezek a próbák azt 
ígérik, -hogy az előadás jobb 
lesz az elsőnél.

lUí»-—

nagy sikerű 
s most még 
még sikere-

tisz leletére.

Szinelcadás.

A Honi estesd i Ref. Egyház mű­
kedvelő gárdája szinielöadást ren­
dez február 9-én, szombaton este 
8 órai kezdettel a Carnegie Lib­
rary nagytermében. Ezen alkalom­
mal axinrekerül Szigeti József vi­
lághírű dalozjátéka, a “Cigány 
Princ”. A próbákról Ítélve, az elő­
adás minden tekintetben elsőrendű 
lesz.

HOSSME,

k KI — PÉNZT ÉR.
Ije be ezt tiz centtel 
& Co. 2835 Sheffield 

címre és

ÜZLETI ALKALOM!Az Athléta Klub Nőosztálya 
ma este tartja meg rendes havi 
gyűlését, amire ezúton hivja 
meg a tagokat az elnökség. Fon­
tos ügyek kerülnek tárgyalásra, 
kívánatos hát. hogy mindegyik 
tag megjelenjék a gyűlésen

A Real Kstate üzletben lebonyolí­
tott "vétetek te rluüások a vevő úgy 
mint az riadó tflj«*» megelégedés* 
mellett folyik le. A magyar közönség 
tudja art. hogy a vétel, eladás, vagy 
«♦leaerélés, tekintve a normális ára 
Lat, teljesen meghízható úgy a ve 
vjre, mint a r, eladóra egyaránt, 
miért is ezen Re«! K*t*te üzlet a 
régi szolid alapon prosperál.

Az előnyösen temert f’sásrár á 
■James Real Kstate és Building Co. 
irodájában számtalan vétel, eladás, 
eleserélés bonyolódik te, hol <'sá**.tr 
Gyula, a vég egyik tagja azon tö 
fekszik, hogy úgy a vevő. mint az 
elad«1» részéről az üzlet teljes megelé 
g*dé*»el legyen elintézve.

Re.il Kstate eladásával foglalkozni 
óhajtó tg? étieknek alkalom nyújtalak 
» r ég kötelékébe heállani. Á Ha les 
man által Lehozott üzletek után a 
keresetnek a kétharmada az ügy 
nuké. míg az >g% harmad az irodáé. 
Jöjjön egy megl»estéléere az irodánk 
ha.

Chicago, 
eg nevét és címét tisz- 
ap egy tiz centes üveg
Féle Méx és Kátrány- 
Lényt, mely jó hülés. 
is és rekedtség ellen, 
ívábbá egy ingyen cso- 
oley pirulát, egy nagy­
szert a vesékre. Foley 
I Tablettákat, székreke- 
l epebaj ellen. Ezek a 
j szerek milliókon segi- 
Próbálja meg őket!

NYILVÁNOS NYUGTÁZÁS.

A NŐI SEGÉLY NemzetköziA sebesült Makuakyné átsze­
ld? a sarki patikába segítséget 
í ni. Itt találta a rendőrség, a 

t aztán beszállította a knr-
■iziia.

Fcdorcsákot holtait találták a 
•időtök a híz mögött.

Hajójegyiigynökség.abeejmegyei Aj
A magyarországi athlétákért. község ksrasfjárs.

EGYLET GYŰLÉSE ZELIENOPLE, PA. — A? abauj- 
megyei Aj kizaég róm. kath. tem­
plomának uj harangjára gyűjtést 
indított Soltész Gyula zelienopiei 
lakos • a gyűjtés eredményéről 
a kővetkezőkben számol be:

10 dollárt adakoztak: Rácz Fe­
nn, Kohut Miklós, Soltész Gyula,! 
Soltész Menyhért.

5 dollárt: Soltész András, Pe-: 
leskei Uchtman Antal, Blizman 
József.

3 dollárt: Horváth János.
2 dollárt: Rakay János, Spiaák 

János. Blizman Béla, Kontár Fe­
renc. Horváth Mariska, X 
József, Soltész János,
Péter. Bemáth Bálint.

1 do lár ötven centet 
Anna, Bemáth Regina.

1 dollárt: Olajos Kár 
nóthy Gyula, Székelyhii 
Vincze Lajos, Somog

MEGHÍVÓ!Nemes ügyet karoltak fel leg­
utóbbi gvülésükön az athléták 
Kijutott körükbe annak a híre, 
hogy Magyarországban az athle- F.| 
tikai klubok támogatás bijáh r*1 
egymásután kénytelenek műkö­
désüket megszüntetni s a nagy 
pénztelenség miatt az a vészedé- rei 
jeni fenyegeti a magyar athléta- A 
kát, hogy a nemzetközi olviupiai di- 
versenyeken se vehetnek részt ^ 
kellő számban. rar|

Elhatározta a Magyar Ame- jít.

Fajit irdakitxm forduljon biaalem- 
aui kosaink te így picit takarít 

meg én mi' sem \ eaztfenk.
Ökle áHaa uxgedélyemt közjegyző.

PAL IMBE
tuiajdoBoa.

ME2STHSBT KALMAN.
lUVtTn<a.

• 117 BUCKEYE BOÁD. 
CLEVELAND. O.

Triefoe : tiarfie d SÓS',.
Kérjen egy ezé? falfa^oUrt.

A Magryur Női S#gt-!y Kiry!«*! 
>ruár 7-«*11, fsütürtokün dvl- 
m 3 orakor tartja rfiulfs havi 
Ülrfiét a Wohl-frli* rtteremhrn
XV«it 3rd stiff!rn (Kt Vlair
\ ku/flrtk*!! . A gyű!•'**#► ti fjti 
vr a pénztáritok választ ;t»‘* 
ül«'1?» után uíféoona lesz. Ké- 
tirk a tagok hogy a gyülémrn 
enjenrk meg. KuUhi meghívót 
í küld szét az elnökség.

A W. (). W. 1Ä5 Égve tért te 1U. 
yrlrt, február 7-4», reütortukon 
te 7 órai kezdettel

Nagy Álarcos BáltEVELE VAN SZERKESZTŐ 
SÉGÜNKBEN.

Kónya Andrásnak, aki az East 
s'deon lakik a levélíró szerint. 
! levél ("ubából érkezett.

Orrod receptjét
ifclzvzta, h«z«áártél*crócywirlM»»l, 

■1st amHyie

OBRZSENTI
ELLEN

Bemáth

telyik felesleges.
I>le Compoundját próbáltÁk

Császár & James Company
11623 BUCKEYE ROAD 

CLEVELAND O.
30 32 34

izomés .minden tavasszal Lydia: 
Loam’s Blood Medieint. Jól 
»agam és meghv-tam és meg 
meg rácnak, azok a szerveim, 
ki akartak venni. Mialatt a 
ka voltam, hallottam az or- 
Biat más betegektől dieséniL 
Lam a barátnőimnek és esa- 
tagjainak. Használhatják ezt 
kyit vány ómat közel és távol, 
biebb és a legnagyobb u jság- 

gzivesen válaszolok azoknak 
lek, akik meg akarják tudni.l 
L Vegetable Compound mit 
tem és mit tesz majd értük, 
•próbálják. Mrs. J. Rieh, 325 
h St. Camden, New Jersey. 
Lyagolás következtében né- 
toi bajok eljuthatnak odáig, a 
[operációra van szükség, de a 
Inapi megbetegedések- legtöbb- 
k olyan természetű, begy 
neavatkozásra lenne szükség, 
lemoly eltolódások okozzák, 
Kok. vagy kinövések, habár a 
t ilyenek is lehetnek, 
levelet kaptunk olyan nőktől,

Húsvéti Nagy 
TÁRSASUTAZÁS

natokban) 
szenved, próbálja meg 

javított "Házi 
Kezelésemnek” érté­
két, rendkívüli gyógyí­
tó hatását. Ne küldjön 
egy centet se, csak 
küldje be postán nevét 
és címét és én küldöm 
az ingyen próbát. Mi­
után használta és bebi­
zonyosodott az, hogy ez 

miután 
olyan régen vágyódott, 
hogy megszabadulhas­
son reumájától, akkor 
küldje el annak árát, 
az egy dollárt, de értse 
meg, hogy nekem nem 
kell a pénz, ha teljesen 
nincs vele megeléged­
ve. Nem méltányos do­
log ezt Minek szenved­
jen tovább, ha ingyen 
megszabadulhat fájdal­
maitól Ne halogassa a 
dolgot. írjon még mai

Ä-R 3S Cleveland. O.
az en

Mi alulírottak Hueróti zagy társasutazást rendezőnk Magyar- 
országba. Csecbeezlevtklába. Romániába Se Jugoszláviába,
SzegedT R. Gyula. Phoenizville, Pa. piszkaid« áe Hajójegy ügynök 
személyes vezetése mellett egyenesen 3339 ÁB A a United States 
vonal OBOBOE WASHUTOTON nevű zagy kényelmes hajójáé.

CLEVELAND
ORCHESTRA
NIKOLAI -SOROLOFF,ms , karmratrr
Arthur Shepherd, mdeodkermeeter

Dohnányi Ernő
magyar zeneszerző ás karmester 

zongorán
MASONIC HAM, 

Cstttőrtók. Fob. 7. 8.15 este 
Szombaton. Fob. 9. 2:30 dálntán 

Jegyek kaphatók: 50c—S2S0 
Drehern6L 1228 Huron Bead 

29—33

z, er Április hó 5•R x

Utasainkkal személyesen megy Szegedy hajójegy ügynök, 
amerikai polgár, ki is sí, utasok kéeyehnáról előre gondoskodik. 
2, 4 és 6 ágyas szobák állanak a hajón rendelkesóeíre z így min­
den családnak helye biztosítva van. Mindazok kik ezen szép 
HU1VSTT DBANDULASON részt akarnak venni, vei# mehetnek 
ODA és VISSZA. A riszzaetzzás ugyznezzk z George Washington 
hajón laza Augusztus há 21-én Brémából Ások a kik hamarább 
vissza akarnak jönni, azok jegye a szerint lenz kiállítva.

Mindazok, kik nem amerikai polgárok, de ál otthon levő szü­
lőket, testvért vagy rokont akarják meglátogatni, azok jöjjenek, 
gondoskodunk róluk, hogy azok Szegedy ügynökkel jöhetnek vias­
szá is, zz ebhez szüksége« iratokat mindenki megkapja.

Azok akik amerikai polgárok, ezek iz jöjjenek ezen szép ké­
nyelme« utazásra, mert tudjuk, hogy igen sokan vannak azok, kik 
15—20 éve szülővárosát nem látták. Miadzzok ragadják meg ezen 
jő alkalmat, i jöjjenek mindannyian.

S 9 S t

SIS"
Cő < I- 3500. 31000 vagy több lefizetéssel

szép házakat vehet

C. L. Nyerges Realty 
Co.-nál

1783 W. 25th Bt., Cleveland. O.' 
Vidékiek Írjanak, ha ('levelsndbaa:

c 2rt 1 c- <5. ÜT $
S- 65 ti-

a szerZ7S O-

!8 29 30

szvény, Zsába, Derék, 
és Láb szaggatás?

*s nők ezrei egészséges 
sí bírnának, mnnkaképe- 
ietvidámak lehetnének, ha 
itlen köszvény nem volna. 
J kínos fájdalmakat okoz. 
éjét lehet venni, ha még 
oly szerrel bekenjük tes- 

zlmas részét, mely a bőrön 
behatol az izmokba. Vá­

di tudjuk, hogy ott. ahol 
kenőcs, tapasz, gyógyszer 

így lármával hirdetett cse­
nem használtak, ott" igenis

5,189 ÜLÉS

A JEGYEK ÁRA ODA ÉS VISSZA 
ADÓ NÉLKÜL:o er

Máz ülések 34. 36. 36 ás hadiadé. ■£< »* a.;5r§ bíoq
3 2 T- CHICAGO 

! OPERA I
S3 N J? 3208.60Xtvr Yorktól Budapestig és viaszao á.Stg M

r H r*- **
prr 3> '3F9 1

>3 2 II» S: 3 ’S« ti. ti r ” g-«
J - 5'B83
pr 3-3C: PT '?1 B 2 íPj 5» 65 e es. o Fel tehát magyar testvéreim, nézzük meg azon rég nem látott 

szülőföldünket.
Minden utasítást szíváson adunk mindönkinek
írjanak azonnal ez alanti cmek bármelyikéhez, kik ezen szép 

Húsvéti nagy társasutazást rendezik.

PUBLIC HALL 
Február 11—14

I.'*TYaN * órakor—"THE JK-
-----------, Reas Raisa Mar

Leiserí. Maxwell,

1 SÓSBOBSZESZ ■j° tr-e-g
65 -

N CL'
3 O 65r-s 1lát azt akarja, hegy fájásai 

enek. ne várjon egy P®" 
hanem rendelje meg 

DYAL BóaBOBSZBSZT. »• 
Hon holmi utánzatokkal. H» 
b üvegben van a SOabor- 
titor ne fogadja el, ken«" 
6e 90 centet agy nagy üveg- 

4 dollár 50 centet 6 ürog- 
L címre: BOY AI, MTt^ OO- 
L Pa., vagy pedig » c^" 
kOzel lakók küldjék rende- 
erre a címre: 
kOYAL MTG. CO, 
ílace Bt, Chicago, HL
kde kereskedők Írjanak ke 
Zdvuzményoa árakért.

FT C • WK88" (A Z
• .hall, Minrh.
■ Uefrere ée Bal 
I KEDDKX eel, a Arakor—"METIS- • 
I TOKKI.E" ChaMapIn, Lament. Ellik ' 
l Mason. OUvteeo, cjaeaaea., Rh.rlow, • 
I ballet Ludmila MIAptértl. Karaary: ! I P«Imco. I
• KZERDAN est* fél » «rab*—"8A. !
! Mary Harden Hír.-erdő. Mar- l
I ‘V1 Baklanett, Mojtee. Claeaoana, Elp- • 
I nie. Karnagy: Pelaece.
I C8CT0RT8K0N eat. a Arakor—"CA- I 
« VALLSBIA" V8TICANA". Beim. lm ! 
I ment, — nt klreti "PAOLIACCI" ! 
I Mnsla, Moreholl. Rlmlai, Uetrera. Kar- ! 
I négy: Pánin».

V* OLZZELHXLTaza». I
I 40 pdrely patkó alokbee. A gaSIpeeed- • 
I kok be vannak kútra. A adeótdr fel- * 
I emelrg.I sár1

O CL

0-2 5» n aS a. e: co re65 05 m Í2N 0-3- £;£S- Máthé László, M. J. Varga.Szegedy B. Gyula,
730 W. Indiana Ave73 French Bt,MARK H. JACKSON

Hu. 482 K. Durston Bldg. 
SYRACUSE, K Y.

NgwBrnnzwlck, N.J.PhoenlEvilU, Pa.«3 Sri
Bella «e FlaBoldizsár r. ée Pi» Jacob Goldberger,

ti -v- "5 Detroiti Mich.Cleveland, O. Perth Amber, N. J.
Mm» Senk

3 5" Wilkes Barre, Pa.Atlantic Exchange
1389 Third Ave.

Jaeksen megWgkat*, ügyvivőHew York City

=====

New Yorktól Prágáig él viasza Czech oezlo váklábs ............«307.00
New Yorktól Nagyváradig én vtinsa. Bománlz ... ............ 8210.70
New Yorktól Ságrtblg de Viasza, Jegoealávla .......mo.35



6. oldal SZABADSÁGElm
ÁB SZAB ASA.

"snstivm hónkat késes,
BLLATAST NTB* «17 KESE», 
BÚTOROZOTT SSOBAK. DiM 
LAXAÜCK 80 BOX MTiBrt MsMw 

h*romeerl áoxiás *L8C; 
íeitt, minden toriW u*

KEBBSTBTÍS.

6 ess éten fel«!
tailéeenrint S eemt. ___ _____

HAZASSAUI HÍMET*» egyuen 
kosiét »1.90: samuntl hajtó» 
»2.78; he* esőn lel« aunden sióért 
Bvaieaeneint t> «Bt ___

LZVLLBZía. ÜOTKOKOK 2E- 
BK*TETe»B. HÓNKAT NTEE. 
ELADÓ TEST B*SBBAD6 TAN­
KOK HA» vagy OZLET ▼ETELE 
** ELADASA. ÜZLETI AI.KATr 
MÁK TAKSÁT KEKEK 80 Hóig 
.(ree 11.00: hAnaunt *8.78: 80 
«óc tarai minden esó köiUssnklnt

Nrrvjbb bért abból eseóett birds 
teeórt a feed tret kdtessreee irt 
mltarfiK APRÓ öXDBTSfl BLÖEB 
FIZETENDŐ.

Cs&k egy tér* haslésért felelünk.
Kist írd etéMset felre* a Sssbad- 

Uf Mirodije. 700 Hnroe Seed, 
Cler eland. O. Teiefot: Msls 7660, 
Central 1231.

A Szabadéig fiókirodái:
8718 BUCKETS BOÁD. Telefon: 

Cedar 688.
9809 LORAUr A VB. — Telefon:

A Canadai Magyarsághoz!
He barttel te roten»! vennet Mtgnr- 

•fltlton #1 fHtfl Cenedib* aterje ha 
eaui. réuUUt felei Utóéi 11» I kephet ni 
lünk t leien lesi Cenedai beeíndorllei 
feltitelekre eonelkosóles. Kirlnetre he 
1 .Sitivel ie kllllilnnk rlelökre. A inegyer 
knrmler HUI mir tebb, mint 20 íré 
eiebndnlmeiott bejíetlreeell. Gyere »« 
koiretlra íeuekíllrtle Cenedib». L'j (í 
tőtök 1» » leijobb tleiollllle. Felrfll 
tóéit leért írjon e címre: Cuturd Steam 
»hip Company. SIÓ Mein Street, Winni 
pel, Man. Mniyer Oeetlly.-

MUNKÁT NYER — FÉRFI.
Ir;Ad»It nekünk »sok » családok, »me­

lyek mir dolgoztak cukorrépa földeken.
Több szál családra van asükségünk. Fi­
zetünk ak erőnként 23 dollárt szerződés 
szerint és ingyen szállítást adnak a mun­
kahelyig. valamint ingyen rent. Írja meg 
hány család jöhet ée milyen korúak. 

Henry Smetana
Owesso Sugar Company, Owq#so, Michigan 

38—30

CSALÁDOK
KERESTETNEK

hagymaterméshez a Bloomfield- 
féle legjobb fekete földön, ezen 
földről a két utolsó évben szAs 
és száz waggon hagyma termett 
meg. Keresse fel Mr. S. C. Hen- 
dershott, Orwel Ohioban, ami 45 
mértföldre van Clevelandtól kö­
vezett utón Gates Mill-en ke­
resztül, vagy vegye az Erie, vagy 
a Pennsylvaniai vonatot War- 
renen keresztül.

30 33 36 39

FIGYELEM MAGYAR 
CSALÁDOK

Most jó alkalma kínálkozik egy két ér 
re- Michigan államban cukorrépa földön 
dolgozni én azután kiválaszthat magának 
egy jó cukorrépát termő farmot. ahol 
mega lapíthatja családja - jövőjét. Michigan 
állam termőföldje kitűnő. A cukorrépa be­
takarítása után. Michigan államban min­
dig kaphat jól fizetett gyárimunkát. Ake- 
ronkint fizetünk 23 dollárt. Az útiköltsé­
get és szállítás: költséget mi fizetjük. In­
céén kap jő lakást. írja meg hinv tagból 
II! a családja és milyen idősek, dolgozott-e 
mér cukoriópaföldön. Erre a cinre irjvti.

HENRY SMETANA

Owosso Sugar Co.
Owosso, Mich.

Detroitiak érdeklődjenek Lfvay Sándor 
nil. a Magyar Hírlapnál. R28 West Knd 
A re. Cievebndiak érdeklődjenek: Szántó 
József. Budapest szálloda Woodland és 
Kast 7!» Str. 30—32

MUNKÁT NYER Nő.
KERESEK 3 gyermekemhez jóravaló 

szolul nőt jó fizeténsel. A fiuk 8 és 13. 
1 leány 10 éve«. Minden levélre válaszo 
lók. rímem: Louis Bary, 330 E. Front 
Str. Youngstown. O. 30—32

KERESEK egy angol-magyar tanítónőt, 
akr hajlandó hetenként háromszor 1—1 
óra angol leckét adni. Cim: B. M., 2828 
E. 125 St_ Cleveland, O. 29—

L1PTAK GYULA (Kársa) késmárki is 
kolalársamat fontos ügyben keresem. '— 
Valaha Jersey Cityben tartóskodott — 
Alexander Ernő. 705 Fitzgerald Bldg- 
New York. X. Y. 28. 29$ »0

ÖZVEGY SZABÓ FRREXCN* édesanyá 
mat. Szabó Imre és Gyula testvéreimet és 
Szabó Láss!#« bátyám gyermekeit: Szabó 
Lajost, Károlyt. Jóskát és Magdát kere­
sem. akik valamikor Szabolcs megzre, Ve- 
resmarton laktak. Kérem rímüket velem 
tudatni: Stábé Sámuel csizmadia mester. 
Kertész utca 8. Sátoraljaújhely, Magyaror
•rág. 2p—30

HÁZASSÁG.
HÖLGYEIM Én egy józan gondolkodó 

javakorabeli nőtlen munkásember vagyok.
aseág céljából óhajtok megismerkedni 

egy szolid 27—34 éves nővel, akivel nyu­
godtan élhetnék. Vallás nem határos. Ka 
Undorokra nem vágyom. Clevelandiak 
előnyben részesülnek. Titoktartás biztosit 
va. Cim: “Nem bánja meg”, 2788 E. 118 
Str. Cleveland. O. 30

KÉT FIATALEMBER házasság céljából 
óhajt megismerkedni csinos 18—21 év 
közötti leánnyal. Fényképes levelek e cim 
re küldendők, as egyik: “A legszebb ti 
rág", a másik “A legszebb Remény". Box 
171. Cleveland. O. 29—31

HÖLGYEIM: 34 éves özvegy üzletem
bér. kínok Ssilágrmegye. Gyümölcsén ts 
kötségbon 3 kis leánya van. házasság cél­
jából megismerkedne hozzá illő nővel. — 
Hozományt az üzlet nagyobhitáeára hasz 
aálaáak: Cim: I). T 166 Cicolte Street. 
Ecorse, Mich., Detroit mellett.

28. 30. 32

LEVELEZÉS.
Tudatom NAGY JÁNOST, ki február 

én péteken eltűnt, azonnal jelentkezzen -a 
bankban és felkérem ismerőseit, hogy tu 
dassák vele e héten. 30.

ELADÓ ÜZLETEK.

ELADÓ HAZAK.

ELADÓ HÁZAK
Wneihtó Bond enUett 4 f.elí-

doe modern ház lefizetés 81500
éra .................................. $8800

Buckeye Bead mellett ö »zobáa 
modern ház egy családra, lefizetés 
$2000 a többi jó feltétetek
ára ..................................... ... $6800

Eaat 84 lk utca. jó öt szobáé 
ház egy Caoládra, lefizetés 8500
ára .....................  $2200

Fuller Avenue modem 2 család™ 
hás. 8 szoba, könnyű föltételek.
Ara ........................................................ $7000

Buckeye Boád. Egy nagy lot, 
többet ér ugyan, de Ka most meg­
veszik. ára ...........^......................   $4200

Pénzkőlcaőnök e'aö és második 
betábláaáara.

Tűzbiztosítás — Afftdavttok — 
bevándorlási ügyek ée mindennemű 
közjegyzőt okmányok zzakzzertten 
végeztetnek.

E. REICH ÉS FIA
8719 BUCKEYE ROAD, 

CLEVELAND, O.
Alapitlztott 188» ben. tehát meg 

bizbelő rég.

W. H. SCHWARTZ Ss55
Okie államban, 512 Society fér Sav- 

inga épületében, Cleveland, O. 
Telefon: Cuyahoga, Central 3360-1. 

Bell: Main 6720.
▼aaárnap déla ótt csak 10—11 éréig

as irodában. _____
t 10321 A8HBUBY AVENUE 

Bell telefon: Cedar 294.

EGYLETI KALAUZ

Telephone
Court 4846.ARTHUR I. ZEIGER

(Beszél magyarul)
Room 14. George Building 

436 Fourth Avenue 1‘lttsburgh, Pa.
9 — 158

MODERN 6 szobás hás. fürdő, comb 
furnace, slate roof, közel villanyos és le 
kólához, extra telekkel $5200 ért. $500 le 
fizetéssel eladó. 3584 W. 54th .Mr. (’leve ! 
laud, O. Hemlock 3950 J. 30—32 í

JAY A VEN 7 szoba, a fürdő, furnace. 
4 autóra garage, a városból elutazásom 
miatt eladó, érdeklődjön megbízottamnál* 
Nyerge* Zoltán. 2363 W. 14th Hír. Suite 
23. Lincoln 1225 M. Cleveland. O.

30. 32. 43.

KIVÁLÓ ALKALOM! 4 családos 17 
szobás ház. jó karban, sürgő* elutaz»» 
miatt mesés olcsón, minden elfogadható 
áron eladó. 2897 E. 92 Str. Cleveland. O.

Di. A. Pessenlehner
Magyar és Amerikai 
ügyvéd és jogtanácsos''

710 HURON ROAD 
3-lk emelet.

A Szabadság régi épülete 
mellett.

Telefon: Main 7654. 
CLEVELAND, O

LBBCHBUBOI ELSŐ ÁRPÁD MAGYAR 1 
BS. EGYLET.

Alakult 1902. Március hó *0én. (.ytilé ! 
«eit tartja minden hó második vasárnap­
ján a Verhovay Hallban. Délután 2 óra 
kor.

Elnök Yinrze József, alelnök Kiss Gyű > 
la, pénztárnok Kellei I«jos, titkár Míkó j 
Lajos, Box 525j l<eccbburg, Pa., kihez 
minden levél cim/endó, jegyző Wagner Jó - 
*»ef, ellenőrök Stefanies- György én Dem 
ján Bálint, zászlótartók Hztics Pál és 
Száz Sámuel, beteg), ellenőr Idb. Sha 
vensky István, beteglátogatók Ifj. Hhs 
renek> István és Vasas Jáno*. trustees 
Larimer János é# Simon István, ajtóörök \ 
Darabén János ét Tóth József.

Auburn. III. ée Kornyéke Gróf Lónyal
Biamér I. Magyar Kar. Bányász Betegre 

gólyáé Egylet.
Elnök Urbánszky János, alelnök Papp 

József, jegyző és titkár Kravjánszky Ist­
ván. P O Bői 94, Auburn, III., pénz 
tárnok Zöldi Mihály, ellenőr Pető Antal, 
beteglátogató Dudás András, ellenőr Bá 
nyal János, hármas bis. tagok: Gázpár 
Sándor. Szalzi I<ajos és Guba Márton.

Íóttag idb. Bodnár István, ajtóőr Verdun 
Azsef.

24. 26. 30. 34. 36. 40

ELADÓ FARMOK.
OREGON ÁLLAM dóit részében levő 120 

áker. értékes, jól termő farmomat elcserél 
nein középoyugati megfelelő házért vagy 
farmért. Farmom California déli határén 
vau, egészsége*, enyhe éghajlaton. - Igen 
jól jövedelmező megfelelő családnak. Ko 
mely érdeklődőknek minden részleteket 
megadok és viszont teljes részletes érte 
sitéseket kérek. Szabó József, care of Ma 
gysrhái, 316 Cbapín Str. South Bend. Ind.

29—31

JÓFORGALMU butcher és grocery üzlet 
ehztaiáa miatt 600—1000 dollár lefizetéssel 
olcsón eladó. 4737 Lorain Ave. Cleveland.
0. "

SZIVAR, dohány és soft drinki üzlet
rooming házzal egybekötve, betegség miatt 
olcsón eladó. Érdeklődni Julius Dömöknél. 
9309 Buckeye Rd. Cleveland. O.

30—32

Elsőrendű szücsüalet. mely 20 év 
óta fennáll, áruval, kényelmesen be 
rendezett «hoppal, $3000 ért elutazás 
végett eladó vagy társ kerestetik.

Bővebb felvilágosítást

M. A. ARPOK
Lakewood. O.

26--30
1425 Content Ave.

SÜRGŐSEN eladó a magyar negyedben s 
legrégebben fennálló cash grocery éa mest 
market. Tudakozódni 9824 Bvkeyc Rd 
Cleveland. O. 30-^34

JÓL MENŐ restaurant a West Sídeon 
elutazás miatt jutányosán eladó. 2313 
Moore Ave. Cleveland. O.

36—28. V. 29—32

FÜSZERÜZLET 5 szobás lakácsai ri
adó. Telefon Lincoln 242. Cleveland. O 

27—28 V 29—32

MÉSZÁRSZÉK és fiiszerüzlet jó helyen 
mérsékelt árun más vállalkozás miatt jo 
feltételek mellett eladó. Lincoln „242. Cl*
xeland. O. 27 28 V 2»—3-

Ohioi alkalmi vétel 
Állatok, termés, szerszámok 
csak $2000.

Egy pár lépésre ven minden kényelem, 
a mit egy városka nyújthat, másfél 'mért­
föld vaeiiii állomástól. 14 aker agyagos 
terület baromfinak, gabonának, gyümölcs 
nek. zöldségnek, legelőnek. 160 almafa.
körte, szilva, cseresznye é* barackfa. 100 
•zólótőke, kényelme* 2 emeletes ház. pá 
!a*ető. porca sth. félszer, magtár, öreg tu 
lajdonosa elmegy innen és ezért 204KI dől- 
Iáért megkaphatja lóval, szárnyassal, szer 
számokkal, gépekkel, terméssel, botorra! 
együtt. Egy része készpénzben fizetendő. 
További felvilágosítást kaphat nagy ár 
jegyzékünk 141 oldalán Az Egyesült AI 
laraok legjobban fizető farmjait találja 
ebben az árjegyzékben. Ingyen kapja. 
STRUCT FARM AGENCY. 53«) F. Xal.e 
nal City Bldg . Cleveland. O. Telefon Main 
3A38 30

ELADÓ TÁRGYAK
KARDI VÁNY mahagony fából #• egv ki 

nyitható ágy eladó. 2f«*:t Alpme Av*. ('le 
veiand. O 30

SÜRGŐSEN eladó pénzhiány miatt egy 
Henry F. Miller piano. Ara $125. meg 
tekintheti) e»ta 5 után 2985 E 123 Str . 
a Bürkévé Rd. mellett. Cleveland. O

30. 31

Vet magyal helyettes ügyész:

Ifj. Boldizsár Ferenc
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

Főiroda: 322 Buciid Ave u lk emelet
Garfield Bank Bldg 
Bell Tel.: Main 40

Fiókirodák: 2781 B. ?9th 8t — Nyitva
este 8 lg.

k.«

CSIZMADIA JÁNOS
AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD

Irodai órák D. e 9 tói délután 6-ig 
Este 7 tói 9 lg

13—14 Woodland Bank Building 
Buckeye Bd. és B 89 tk utca sarok 

Lakán 2939 B. 130th Str
Iroda telefon: Oder 704 Pr 2409 R 

.akis telefon Oarf 4814 V

Indianapolis ét Kornyék# Első Magyat
Árpád Be. óe Halott eltakarító Egylet.
Alakult 1902 március hó 2 án. Gyű­

léseit tartja minden hó negyedik vasár 
nspján d *u. 2 órakor a ‘Gasaick Hali 
ban, 805 Kei-ham etr.

Elnök Kocáik Gyula, alelnök Komecda 
János, pénztáraok Rimkó János, péazügyt 
titkár Htomulya Péter. lev. titkár Charles 
H Asloe 445 Ketcham Street. Indiana 
pohs". Ind . minden levél erre a címre 
küldendő, jegyző Juhász József, ellen 
őrök Sólyom József, Varga István é* 
Verge János, számvizsgálók Dóéi József. 
Plakhta Imre és Takács l*tváa. bizalmi 
férfiak Rubrik István, Himkó József óe 
Múlná.- István. beteg látogatók Aszalós 
Márton. Benes József és Sándor József, 
női betcglátogatók Személyi Péterné és 
Plakhta Imrén*, básgondnuk Rica András, 
fáezlóvivők Aszalós Ferenc 4« Kish AI 
bért. marsai Iván János, sjtóórök Riba 
György és Tóth János.

8. osztály LobaisOB, Ps.

Elnök György Ék József, titkár Ételmán 
litván, 889 K. Oudford Str., Lebanon, 
Pa., jegyző Antal József, ellenőr1 Nesko 
vies Mihály. beteglátogató 8 selmán 
György, női beteglátogató Seek Ferenc.

4. osztály Tokon, Pa.

Elnök idb. llensperger János, alelnök 
ifj. Heneperger János, titkár flároeey Ká 
ru.y, ti«»* un, luktm, # a. jegjiu Hwu 
larger Mihály, pónztárnok Simon József, 
pénztári ellenőr idb. Hurdostki Gyula, 
beteglátogató Husztek József ée Franko 
vies Mihály, női beteglátogató Hens per 
ger Mária, ajtóór Csablánecz Hándor.

Gyülóseit tartja minden hó második 
va»~. u -. 2 „„or et Jz «sítek
József házánál.

6. osztály Large, Pa.

Kínok Csórtoz Sándor, kihez minden le 
vél címrendé. Box 12. Large, Pa., alelnök 
Borró István, titkár Mankó István, t>énr 
t érvok Csőrivé Sándor pénztári ellen úr 
Mankó Istvánná, jegyző Csortéi Sándorné. 
férfi beteglátorató Csíz már Mihály, női 
beteglétogaló Bencze Aadrásbé. ajtóűr 
Milo Keren«.

Gyűléseit tartja minden hó harmadik 
vasárnapján.

SZENVED-E ÖN BŐBBETEG8ÉOBL.

SIB"x~&‘ÄÄsmrrsiajrt
noár 'aÍÍnÁ FÍ1E SÖMÖKKENÖOa

ARA- NAOY TZOBLY 1 DOLLAR. KI» TOO ELY SO CRN*.

NEW WAY LABORATORIES
266 WEST 43rd STREET. ________ WEW___ otx~

Jos. N. Ackerman
ÜGYVÉD Ég JOGTAMAC8U» 

804—10—18—16 ENOINBÉBS KLDO. 
CLEVELAND. O.

Szaza bat délutáa és vaaáraap cask alien 
tee magboazélóars találkató.

Phaas:
Ckerry $81, Cksrry 368 vagy Cherry 863. 

Lakia Alnaeat if 37.

VEGYES.

ELX'ESZETT eg> sárga srínü Sbepperd 
juhásikutya. I.ieeas# No. 0235. !j»dy név 
re hallgat. Akt vUszshnzz« jutaiombsa 
részesül Andy Sake. I*» N Dearborn Rd. 
Spnrg* ell*. Dotroil. Mich.

ZENE Mladeafo:« maatsagokra 
legolcsóbb

C. S. bOTSKO, 
2962 Eaat 79tk St. 
Director és heiedű tanár

m ms V

ÜZLETI ALKALOM.

RENDKÍVÜL elesem eladó egy l'prtgbi 
Mahagoni Kartzman * ongi-n * vár*«l»ól 
való etotanis miatf' 1108 Ka*t 125 ik _ 
utca Clevelend. O Tlalefo« Eddy 4926 J. .

OKTATÁS.

Iferi 

■ eát küldi* a« pateatirozás végett, 
béfl MAI

McKeesportl Szűz Márta V. A. A. Bóm 
éz Gór Ketb I Magyar Batogaególysó 

Egylet

Alakú1) 1886 december 20 én. Gyeié 
seit tartja minden hó 4-:k vasárnapján 
délután 2 órakor .a Market »treeti Öles 
Hallban

Elnök Winter Rudolf, alelnök Warkoly* 
Zo'tán. titkár Ibiké Sándor, kihej minden 
az egyletet érdeklő levelek cíjmzendők, 
Box **. McKeesport. Pa. pénztámok Ne 
béz István, jegyző Bomyási Lás,sió, szára 
vivő Lázár Bertalan, pénztári ellenőr Ab 
rehem György. száravivő ellenőr Biró 
Mihálv. ,haláleseti i>énzAiedó Tirpák Já 
nos. eltrnőr Tárná» Láss’ó. bet eg! á toga 
tők felső oldalon 8 zaj bért János. Blaet 
fúrna«« részen Elek János, freest r Psr 
köp Tuba János, női beteglátogatók felső 
régien l»snkó Gyuláné. alsó részen Ötöt 
Jőzsefr.é. ssintén az alsó réseen férfi be 
teglátogaté Oeöt József, zászlóvivők ma 
gyárnál Stefán Miklós, Amerikainál Kor 
mos Demeter, Ifj. Dobráasiki József é* 
Stefin M'klós. rendfentartó bizottság 
Knraoi Demeter és ifi. I>obránszki Jó 
z*«f. ejtóőr idb Debránszky József, ki 
vonulási rendező idb. W inter Bélé hí 
utalói lap « Szabadság

I. osztály Pittsburgh Pa

Flaők Molnár l^jos. titkár Zömök 1st 
ván. 75 Kansas Sl . Pittsburgh. Pa . pénz 
tárnok Somogy V ár y György, ellenőr Szil 
vás»i András beteglátogató Tóik Mihály, 
ajtóőr Szabó János.

ti y üléseit tartja minden hé negyedik 
vasárnapjáé

- g. osztály Dalsyfvwn. Pa

Elnök Tamás István, a lelnék Hegedűs 
Sándor, pénztárunk és tithá- Demeter Já 
no., ríme Bei 211. Haieytown. Pa jegy 
ző Bellák István. srám*ivő Bilit István, 
pénztári ellenőr Brezevirs Elek. beteg Iá 
tógát A idb Billi Eereac. halálesett ügy 
kezelő Fsuperák János, zászlóvivő Domp 
Iák Pál. Bilit István, ajtóór Magyar Mt 
isiy. I

A Bcuwoodl, W Va. Szűz Mária Magyar 
Pátr. Fém és Görög K»-L. Magyar Bs 

I Anyaegylet.

Alakult 1902. május hó Hón
Gyűléseit tartja minden bó 4 ik vasár 

r.apján Tagja lehet minden róm. ás gór. 
kath. férfi és nó 16 ívestől 45 éve*

Az egylet által nyújtandó segélyek. Be
teg*egély összege egy heti $7.00,- melyre 
miodro tag jogos egyhuzamban 52 hétig. 
Ezen idő letelte után fel nem gyógyulás 
eseté» félsegély fizetendő és pedig mm 
dec tag után 50 cent Temetkezésre $li»0 
fuctendó a fópénzfárbóL Halálozási örök 
sóg mind'i; tag után $1.00, illetve -az 
örökösök ennyi dcllárt kapnak, ahány 
Is»'» ’-an as egyletnek

Ceenkulási segélyt fizetünk egy kés 
elvesztése után $250. egy láb elvesztés« 
után $250, egy szem elvesztése után $125. 
Csonkolási segélyben részesült tagok to 
vábbra is tagjai maradhatnak az egylet 
n»k. h a tagsági dijaikat továbbra ie fi­
zetik. de e rsonkuláei segély haláluk eee 
téa a halálozási örökségből levonatik.

Tagsági kötelezett séf Tagsági dijak a 
rendes havi gyűlése» fizetendők Tagsági 
díj minden hóra 75 cent, ezenfelül min­
den negyedévben tartalék alapra 50 cent. 
Ha az egylet bármely tagja félsegélyre 
jogot, akkor félsegély címén szintén 50 
cent fisetet dó minden tag után. Halálosáé 
esetén pedig $1 00.

V oeztá'y. Gránité City. III. Alakult j
1910 Julius 11 én Gyűléseit le-t ja min 
den hó eled vasárnapján. Kötélben laké 
érdeklődők forduljanak bizalommal .bö ^ 
vebb .felvilágosításért az o.zlály titkáré^ 
koz. címe I'etnk István. 172* Spruce, 
Bt . Granite City, HL ‘

VI. «őst.: TlnonvlUo. O. Alaku.í löt! 
ájzrilis hó 26-án Gyfijóaalt. Úrija j
hó első vázái napján. Kőseiben levő 
iMÓk bővebb felvilágosításért fordulja 
„*k az osztály titkáréhoz Címe: Magyar 
Mihály. Boy 132. Tiltonvllle. O

VII oszt. Gaylord. O. Alakult 1914. 
április 26 gn. ti ydléeeit tartja minden $ó 
2 ik vasárnapján 2 érakor Martins Ferry 
ben. O. a Magyar Hátban. A közelben i 
lévé érdeklődők bővebb felvilágosítás v* 
gett forduljanak az osztály, titkárbe*. Cl 
me: Oravecz B. Káioly, A3 Burtingta* 
Rd , Martina Ferry. O.

MOONSHINE LUMP 
A Kentucky állami csőd aztán A régi 
Masamon szén legjobb helyettesítője 

Azonnal zzál ittunk 
MILES AVE COAL CO.

Broadway 277$.
19223 Miles Are. Cleveland, O.

SZ6L0 BS ALMAPBBS.
Teljes »álaaetók — s**«ouaii « 

följön és vlInasra kl azt a 
mil vre 4nn«k szüksége van.

THE SCHWKNOEB—KL 
$18 Woodland Are.

AJti legjobb enolgéjiitot 
az nyer legtöbbet

DB. WALLMA
ml.-yar fogorvos

1899 West 25th Sí .
Mctrr.cr Bldg. CloveUat, 
Garantált 22 karától 

koronák.... $6.d0-tól t 
Ernát tömáeok Slf)0-tól f

Fogtunk, fájdalom nálkö 
gázzal vagy intikíL 

Csakis elsőrangú munkát 
nálunk.

Anyaegyleti tisztikar Korelaök Hege 
düs Ignác, elnök Takács Orbán, titkár 
Orbán Ignác, rime R F. I). No. 2. ítvz 
351, Wheeling. W Va.. pénztáraok B. 
Szabó József, rime R F. D. 2 Boa 348. ■ 
Wheeling, W Va . titkár éa pénztári fő 
ellenőr: Pécsik IAazlA. címe Hoz 674. 
McMcrhen W. Va^ Jegyző Pityer József, 
ellenőr • G, Varga István és Németh lat 
ván. beteglátogato Horváth István, gazda 
idb Szabó Antal, zászlóvivők: Bakos lm 
re ée Horváth .István.

h feni nevezett tisztikar $5000 00 
bond aiaít működik.

Osztályok alakíthatók bárhol az. Egye 
.ült Állam«.k területén 13 taggal. Érdek 
lódók bővebb felvilágositá* végett for 
dúljanak bizalommal Orbán Ignác főtitkár 
ho». R F D. No. 2 Boz 351, Wheeling 
W. Y»

I. oszt-: Lord. Md Alakult 1903. súg 
10 én Gyűléseit tartja minden hó első va­
sárnapján A közelben leíró érdeklődők bő 
vebb felvslágnsitásért forduljanak az esz 
tály titkárához, kinek nme Herczegh 
János. Boz 10. Lerd. Md

Hl oszt Behyvtüe. O. Alakult 190». 
márr 1 Gyűléseit tartja minden hó e?«ő 
vasárnapién. Közeli érdeklődők bővebb 
felvilágosításért forduljanak bizalommal 
at osztály titkárához, nme Markovich 
M thál v: Boy 46. RohrviUe. O

IV aast E Youngstown O Alakult 
1909 március 15 én Gyűlésen tartja 
minden hó első vasárnapján. A közelben 
lak* érdeklődők forduljanak bővebb fel 
világost lésért s* osztály titkárához Cim« 
Kehér János. Bo* 482. E Youngatosrn. O.

Bodyk minden üzleti célra.

T.U« filixerelT«, »Int s MZ«. Bnffalobee *1888

Takarítson Meg
500-800 dollárt

IU ugye« “ itum tok 
tw m lVi •- S'—1
IV, f 2 M 1S70
«4 -» — 2“
MM« Me S4W

*«.*. BmHmim
Az Arak Bottsiebö» 

artendes.

18 «Ti alk «res trakk. 
gyártás vevőink Ms-

A Stewart tonnáé trakkok 290 dollár árbes 
mind«« tekintetbe» snegfeielaek uokuk » 
trnkkoknnk, a melyeknek ár* felmegy egáee 
1800 dollárig. Nézze* mag* atka* • doleg* 
n*k. Hisonlitea nesze ezeket poctról pontr*— 
* motortól lefelé * legkiaebb részletig—bár­
mely más trak kai. Azután baeonlitaa oeeea 
az árat. Bá fog jönni arra, hogy kánonié 
nagyságú én minőségű Irakkal óeszehaeoalitTB 
500—(»00 dollárt. megtakarít.

THE HINKEL MOTOR TRUCK 
CORPORATION

«518-81-23 CARNEGIE AVENUE. CLEVELAND, a

W MOTOR TRUCKS

*■ MAGANEOTK»
76 SECOND MOBTOAOBOKKA

TV**, MB iKMtr f*
mimmé.

foe Savtngs BstldtM
m. ▼

KERESSEN TÖBBET 
TANULJA AZ AUTOHAJTáST ÉS JAY1 

TA8T.
Nappali és Mtl tanfolyamok

BROOKS AUTO SCHOOL 
13700 Euclid Are. Cleveland. O

hes

EGY JO MAGYAR ^aszony felvétetik 
általános házimunkára, jó otthon éa jé 
fizetés, jöjjön vagy írjon e címre. Kalinna 
Hotel. 30.4 Waringlon A ve., Pittsburgh. 
Pa- 30—82

LEÁNYT keresek házi munkára és''mo- 
sáabox. Villanyos mosó éa mángorló. Jöj­
jön e címre: 2133 West Boulevard, este 6 
éra után. Kia család. Cleveland, O.

V, 29. 30

EGY MAGÁNYOS S(! rentnnranthn 
konyhai munkára felvétetik. 4201 Lorain 
Ave. Cleveland. O. 30—32

Leányok kerestetnek
19 éves vagy s*on felüliek jó mesterség 

megtanulására, nagy pJnzt kereshetnek. 
Tanulás ideje alatt is jól fizetünk. Je-

AMERICAN CIGAR CO.
922 Woodland Ave. 9-ik etca tarok 

Cleveland, 0.
SB—S3-

MUNKÁT KEBKS — FÉRFI.
. FIATAL magyar cigányprimáz karmes­

ter ajánlkozik magyar cigányzenekarhoz, 
színházi* vagy bármi más vonós zenekar­
hoz, egyesületi dallárdák és vonós zene­
karok szervezését és tanítását elfogadom, 
tandíjul egy évre a kiszállításom kérem, 
rímem: Kis Horváth János, kariteeter, 
Jáaesháza. Vas megye.

28—30

MUNKÁT KEBKS — Nő.

PÉNZT t, 
sOlcsonzok clevelandi házakra első és 

második betábláaáara. (Mortgage ) 
MORTGAGE KÉT VESZEK 

Gyors elintézés.
EUGENE J. BOKOR 

512 Society for Savings Building 
Main 5720

/

200 MILLIÓ EMBER
I beszél angolul. Mi ént Is kénnyen raegt»
1 altjuk, h» van napi 15 perc szabadideje. 

Kérjen érdekes felvilágosítást. 
UNIVERSAL INSTITUTE (31)

1 235 W. 108. New York.
áll.

Telefonáljon a város bármely részébél

FRANK G. NÜNN
TEMETÉS RENDEZŐHÖZ 
3824 LORAIN AVENUE 
a Turn Hallal szemközt 

Union Ambeaace. — Invalid kocáik. 
Bell Lincoln 1714. — Cuy Atlantic 162

Ha szüksége van pénzre,
jöjjön hozzám, én adok kölcsön 
Makra elad ée második betáblázis-n 
(Mortgage). Gyors elintézés.

E. FRIED
«06 ULMER BUILDING.

Main 6823. Central 8106.
kn—V

HÁZÉPÍTÉS
Ha van egy kifizetet le tja és 

ezenfelül egy kis készpénze, mi fel­
építjük otthonát: a ssttkséges köl­
csönt megszerezzük.

CSÁSZÁR * JAMES CO.
építők.

11823 Buckeye Bd. Cleveland, 0.
Garfield 4143.

"“amerikai polgár s hét alatt.
Előkészítjük írásbeli garancia mellett saját 
otthonában Polgár Papir k‘váltásához. ír 

Jón azonnal bővebb fel világosit isért.
THE UNIVERSAL INSTITUTE (S1A) 

•35 W. 108th Str. Mow York Ctty

/ KÖZÉPKORÚ Nő. szakácsnői állást ke­
fét restaurantba. Cim: 2085 Columbns Rd. 
Clevelend. O. 29—31

MAGYAR asszony házvezetőnői állást ke­
fe*. házassági ajánlatok teljesen ki van­
nak zárva. Cim: 40 éve# asszony, 8718 
Hnrkeye Rd. Cleveland. O. '30—33

KIADÓ LAKÁSOK.
£ SZOBA, konyha, pince, padlás, gáz. 

v*. villany, toilet bent. házaspárnak ki­
adj. 2061 W. 44th Str. Cleveland, 0.

30

ÖT SZOBA, fürdőszobás lakás földszin­
ti kiadó. Gáz és villany. Rent $35. 3725 
Trowbridge Ave.. Cleveland, O.

V. 29. 30
BÚTOROZOTT SZOBÁK.

2 BÚTOROZOTT szoba, villany, fürdő 
I ss/nilutta! 2 intelligens embernek kibdó. 
1414 W. 85th Str., ajtó 3. Cleveland, O.

30

ELLÁTÁST KERES.
RENDES, idősebb legényember butoro-

f-. ... kv, v* «AOs**.».« . a West olds-
u i« j-m e címre J. G. V., 2609 Lorain 

Ave. Cleve and, O. 29—31

SZÜKSÉGE VAN
PÉNZRE?

Mérhetetlen mennyiségű pénz 
ill rendelkezésünkre és igy mó­
dunkban van. gyors kölcsönöket 
adni bútorra, autóra vagy vál­
tóra jótállás mellett.

Ha kölcsönt vesz fel bútorá­
ra vagy autójára, ezek tovább­
ra is birtokában maradnak.

Beszelünk magyarul.
THE WINTNER PLAN 

FINANCE CO.
612 CLEVELAND DISCOUNT 

BUILDING.
Superior, közel a* East 9-ik 

utcához, Cleveland, O. 
Telefon: Main 2966. 

ALAPTŐKE: $100,000.00
kcz.

MEGNYÍLTAK AZ IHKOLÁK
Sissaea, ha be akarja Iratai gyér 

■Okét

Prof. F: Szende
•eaedéjébe, mért csak kevés teáit- 

váay részére vas hely. 
lifté Buckeye Bd. Clevalasd. O. 

Teleioa GarfioU 8881-J. 
Beiratkozás mladwmap.

JOGI TANÁCS.

KováchyM. Andor
OOTVZD ZZ JOO TAKÁCSOK 

637 Society for SorUi«» BaUdlni 
CLEVELAND. O.

Telefon: Main »»31. — Centrnl 1602 K. 
Esteli Iroda: »107 Enckeye Ed.

ELADÓ TELKEK.
$300, $350 dollár lefizetéssel, klttoí 
nagy telkeket vehet CleveUndban 

vagy határiban, érdeklődjön

C. L. Nyerges Realty 
Co.-nál

1783 W. 25th Street, Cleveland, O.

Jí. BSTomr^r^
Superior and East Sth Str. Iroda-telefon: 

Main 7090. Lakás: Garfield 973-M.

BÁNYÁSZOKAT KERESÜNK
Most nyitunk meg egy uj részt és ötven jó 

szénladolót tudnánk használni. Bányáink min- 
dennap dolgoznak. A fizetést nem szállítottuk 
le. Nincs munkazavar. Nős emberek részére há­
zak. Jelentkezzen a Superintendentnél.

ELK RIVER COAL 6 LUMBER CO., 
Widen, W. Va.

'V.-. .... 2S-33

Iroda alaplttatott 1904-be-i

PAPP MIKLÓS
ÜGYVÉD £8 JOGTANÁCSOS 

1983 West 25th St., Cleveland, O.
Telefonok: v

Lincoln 5278 és 6227.

SAMUEL SILBEROER
Magyar ügyvéd ée Jogtanácsos 

WEST 25th St. ée LORAIN AVB. 
SARKAM

2-ik em. a Marshall Patika fölött. 
CLEVELAND. O.

-----------  Telefon: Lincoln 172. -----------

CHICAGÓI MAGYAR ÜGYVÉD

Gottlieb Lajos »ms4
Elvállal mindennemű kös . váltó és 
büntető tgyekben. — órák naponta 
este 8-ig. — Szerdán délután 6-tg. 
Vasárnap délelőtt 10—12-ig. 1573 

N. Falatod Street, ai emeleten. 
Telefon: Diversoy 3184.

H. E. VARGA
VOYVED S» JOGTANÁCSOS 

541 Society for Savings Bank Bldg. 
Cleveland. Ohio

Cherry 2492
fsasssssssssaassMsssssss]

j MALINQ HERMAN J
NÉMET-MAGYAR ÜGYVÉD 

Eljár es összes bíróságoknál. k
Tanáé* ingyen. I

127 N. DEARBORN STOBT. I
Iont 1420. CHICAGO. ILL. •

Telefen: Dearborn 6096. ■
Iroda érák: Reggel 9—5.30 tg. J

M.nden nő és férfi használja a
BLAHA LUJZA

ARCKENŐCSÖT
és minden bajával forduljon búra

MBS. EMMA 
241 Kast 14 Street 
New York. N Y.

HÓLYAG
HURUT

férfiak I V le iák'
magúkat minden
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Porzsolt es Kopasxtott S
DISZNÓK

minden nap friss vágás, a leg- $ 
olcsóbb piaci áron kaphatók. ■ 
HAZASZÁLLÍTA» IHOTEN! 3 

fel
Disznó Vágóhidat
ÍSOI RODLO STREET. 

Sorinnrells,
DETROIT. MICHIGAN.----------------------------------------^

ÉLETMENTŐ
Uten kiválóan érdekes és tanulságot 
könyv mindkét aem által, akár 
fiatal, akár öreg. figyelemmel ol 
v ásandó. Nagy fontossággal bír 
úgy házasulandók, mint szinte 
olyanokra, kik boldogtalan házas 
tágban élnek. Részletesen foglalko 
tik minden férfi ée női U.egoaség- 
gél. v*v. bőr és krónikus bajokkal, 
Isirja as os-lékeső gyengeség okait: 
egyáltalán elősorol minden előtör 
dalé betegséget s annak mikénti

Cégyitását. Az Bekér (Sptlepsla) 
legs égnek, valamint iTógyitésá 

nak több kp van eteatolve. ár» 
bllyegekber 15 cent. ajánlva 25 
v«>nt. Kiadva e

Német Gyógyintézet
áltel

éf.é UNION AVB.. NEW TÓIK 
A knrassláe meggátláaa céljából. 
Bejegyezve 1860-ban. összhangban 

a kongresszusi törvényekkel.

PAT E. NT 0 K
Nagyon értéken felvilágosításokat 
Utál 6 nal magyar nyelvé ataka- 
dahnl könyvünkben, melyet kivé- 
aatra INGYEN KldCak Ml magya­
rul levelesünk önnel. Küldj* be ta- 
láináayát, hogy ezabadalositatázá- 

ríl véleményt adjunk.

A. M. WILSON, Inc.
810 TICTOm BUILDING.
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KO. 81. 8KAM

tizenhárom evest' -- 
fegyház vitiamoss BJ

NEM 1
A tizenegy férfit1#

nácsko: I,

AKRÖX. -O.. ff
meg^'ei törvénys/ 
Pritch bíró hala 
detett ki. A ti/ 
Kúsczik Sándort, 
éves Nagy Erz- 
küldötte á villarn 
tán az esküdtek * 
k osság bűntettén, 
ben mondották k 
bűnösnek a fiatai 
gvelemre nem ajá r 

Az ítélet» érte’ 
Sándort április .*>- 

Kttsezik bimiig> 
lása január 2n 
meg. Ezen a nap­
órakor vezették a 

»rembe a fiatal 
hatóan igen meg- 
Az esküdtszéket <•- 
ára sikerült im-ir. 
uizonyitási eljárás 
pót vett igénybe, 
zottak el a vád 
dek, amik után K 
oktatta az esküdte 
egy férfiból és n 
esküdtszék vissza» 
órai tanáesker/á- - 
méghozta a hálál - 

Kusczik Sándor 
tárgyalás alatt lev 
kel. lehajtott feji- 
mellett, teljes apát 
ta a verdiktet s á 
tét is.

A védő nj tárgy 
mondott, a bíró az 
aitotta kérését.

Kusézik Jáno-. 
colom buli fegyház" 
“murderers row 

I nak újabb hab.!- 
lesz.

A tárgyaláson m* . 
Jánosné. a meggy i 
édesanyja, aki ájul: 
sze. amikor Ktt- 
megvasalva bekis 
dóan sok magyar, 
vegyesen, hallgat- 
lást.

Kusczik Sándor 
verte agyon noveni 
gél az unokanövé- 
zsikét, aki nem 
nozni szerelmét. í\ 
ányka szüleinél. N 
neje, Patay Cecília 
kott. A leányka- 
vollétében támadt, 
kölesteien merény 
el ellene s azután 
fejét Vagy báron: 
egyszobában áldó/ 
rengett, hogy mi 
végre is rászánta 
hogy jelentkezik a 
Elment s Greenl*1- 
lánynak bevallotta 
Alig adtak hitelt 

A rendőrség k. 
gvékhoz s a hálós? , 
találta a leányka 
Nagy Erzsiké össze- 
pedöbe volt burkol\ 
vértó«ysák és a h 
félreismerhetetlen 

Kusczik. akin-- 
őrültségre alapított 
székben is megisni 
vallomását, hogy \ 
két. az unokanővér 
tette s azért ölte 
•szerelme nem talá
ra A gyilkossá izr 
ládájában tartogat- 
I'ácsot, hogy avval 
a leányt, ha még e: 
sitó választ ad. A 
pon hazatért a mm 
alkalmasnak talált.; 
te végrehajtására. T 
az apa dolgozik, az 
otthon, az iskolába: 
adás, a leányka t 
^an, beszélhet vele 

Bözsi szeretsz-«- 
dezte a leánykától, 
telemmel, riadtan 
tagadó választ ad 
Kusczik előrántott.; 
s háromszor homlok 
trie a leánykát.
*on kiderült, hogv 
kölcstelen merényi 
ri « leányka ellen 

“önmagámmal is 
- _ mondotta 1-

^ '"fo-rtem a Villau 
drótot de r 

Végre is art 
hogy
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